

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

Velja za vse leto..... \$6.00

Za pol leta..... \$3.00

Za New York celo leto... \$7.00

Za inozemstvo celo leto... \$7.00

GLAS NARODA

The largest Slovenian Daily in the United States.

Issued every day except Sundays and legal Holidays.

75,000 Readers.

List slovenskih delavcev v Ameriki.

TELEFON: 2876 CORTLANDT. Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879. TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NO. 27. — ŠTEV. 27. NEW YORK, THURSDAY, FEBRUARY 2, 1922. — ČETRTEK, 2. FEBRUARJA, 1922. VOLUME XXX. — LETNIK XXX.

NESPORAZUM MED ANGLEŽI IN FRANCOZI

VPRAŠANJE PODMORSKIH ČOLNOV JE ZOPET IZZVALO NESPORAZUM MED FRANCO SKIMI IN ANGLEŠKIMI DELEGATI V WASHINGTONU.

Washington, D. C. 1. januarja. — Besedilo dveh pogodb je bilo večeraj od takozvanega mornariškega odbora odobreno. Ti dve pogodbi bosta danes predloženi preliminarni seji konference. V eni pogodbi se obravnava o uničenju bojnih ladij, v drugi pa vprašanje podmorskih čolnov in uporaba strupenih plinov v vojni.

Druga pogodba vsebuje določbo, ki prepoveduje uporabo podmorskih čolnov proti trgovskim ladjam in istotako zametuje uporabo tekočih in drugakinih strupenih plinov ter kemikalij, z motivacijo, da je to nečloveško, — vsled česar se teh sredstev v bodočih vojnah ne bo smelo več uporabljati.

Pri večerajšnji seji se prišlo do ostrega besednega spora med francoskim poslanikom Jusserandom in Angleži, ker je Jusserand obdolževal Angleže ponarejanja. Lord Lee, angleški delegat, je nedavno prečital neki članek, ki ga je spisal in priobčil v nekem magazinu francoski kapetan Castex. V tem članku je omenjeni kapetan baje odobravala nemško podmorsko bojevanje. Jusserand je izjavil, da se je lord Lee izrazil, da je kapetan Kastex v tem članku dejal: — Tako argumentirajo Nemci. — Nadalje zavrača da je Angležja izvojevala vojno proti nemškim podmorskim čolnom. Francoski poslanik trdi, da je Francija takoj ob pričetku vojne poslala svoje vojne mornarice kot pehote na bojišča v Flandrijo in v Alzacijo. Pozneje, ko so pričeli Nemci s svojo podmorsko vojno, so poslali Francozi na morje 1300 malih rusileev v boj proti podmorskim čolnom, ne pa samo 257, kakor trdi Balfour.

Lord Lee pa obstoja pri svoji trditvi glede članka onega francoskega kapetana ter poudarja, da je Angležja od nekdanj delovala za svetovni mir. Jusserand je trdil, da ni krivda Francije, če je morala nositi Anglija velika bremena stroškov, ki jih je povzročila obramba proti nemškim podmornicam. Nato je francoski poslanik tudi naglašal, da so z izjemo Anglije vse države za to, da se obdrže podmorski čolni. — Zato da je krivtino trditvi, da se zavzema samo Francija za obrambo teh čolnov.

MORILEG BODDY ŠE VEDNO UPA

Pravi, da bosta pretekli dve leti, predno bo šel na električni stol, če bo sploh obsojen na smrt.

New York, N. Y. 1. februarja. — Zamorec Luther Boddy, ki bo obsojen v petek na smrt, ker je umoril dva detektiva, ki se vedno dobre volje. — Oh, — je dejal večeraj v zaporu v Tombsu, — električni stol me še dolgo ne bo imel. Apeliral bom na vrhovno sodišče, in dokler bo stvar rešena, bosta pretekli najmanj dve leti.

Državno pravdnistvo pa je popolnoma drugih misli in upa, da bo cela stvar hitro rešena. Zamorec bo obsojen na smrt samo radi umora onega detektiva, toda državno pravdnistvo izjavlja, da če bi se posrečilo odvetnikom s kakimi jurističnimi triki Boddyja izmuzati, ga bodo procesirali še radi umora drugega detektiva, tako da mu električni stol na noben način ne bo došel.

LEDENA POLJA V SEVERNEM ATLANTIKU.

Boston, Mass., 1. februarja. — Hidrografični urad je razposlal danes svarila, ki se tičejo ledenih polja v severnem Atlantiku in ki so sedem milj široka ter 135 milj dolga. Ta polja se pomikajo v smeri proti jugu, a se jih za enkrat še ne smatra za ogrožanje prekatlantiškega parobrodstva.



Največje privatno trgovsko podjetje, katero grade v New Yorku. Vsebovalo bo osem in dvajset na dstopij in v njem bodo nastanjene ni predvsem uradi Standard Oil družbe.

POROKA DELAVCA Z MILIJONARKO

Trindevetletni ruski delavec se bo poročil s trinštiridesetletno ameriško milijonarko.

New York, N. Y. 1. februarja. Čas romane še ni potekel. Gre za neko "poroko iz ljubezni", da si je ženin star šele 23 let, njegova nevesta je pa zrele starosti 43 let, omožena in ločena žena. — Poroka se bo vršila prihodnje nedeljo v ruski cerkvi v New Yorku.

Nevesta je gospa Marion Buckingham Reams Stephens, hei milijonarka iz Chicage, ki je zapustil svojim sedmim otrokom premoženje, ki je cenjeno na 40 milijonov dolarjev.

Ženin je Rus Anastazij Andrejevič Bonifacki, katerega predniki so bili odličnega stanu, toda v revoluciji so izgubili vse, pozicijo in premoženje.

Mladenci čela sedaj v "Baldwin Locomotive Works" pri Philadelphia ter zasluži od 30 do 35 dolarjev na teden. Časnikarski poročevalec je našel mladeniča baš pri delu, oblečenega v "overalls" in ni ni kazalo na to, da se bo v par dneh poročil z bogato dedinjo milijonov.

POROČEVALEC ROGAN SE JE VRNIL

Poročevalec Rogan je zašel s svojim čolnicom med plavajoč led, iz katerega se je z naporom rešil.

New York, N. Y. 1. februarja. John Rogan, časnikarski poročevalec, je odveslal v nedeljo v malem čolnu iz Sheephead Bay vslarskega kluba proti hotelu Maks Kennedija, da se tam udeleži obeda, na katerega je bil povabljen.

S svojim malim čolnicom pa je zašel med tajačice in pristo plavajoče ledene plošče, med katerimi je izgubil tudi vesla. Dasi je imel še drugi par vesel, je bil vendar brez vsake moči. Poleg vse nezdgo se je potem še morje zelo razburkalo, tako da so valovi preobrnili čolnič in da je prišla njegova zadnja ura. Ko so ga valovi tako cele ure metali po morju, je v nedeljo proti večeru ugledal svetilno ladjo Ambrose in sklenil je, veslati proti Sandy hotelu. Izbral se je res srečno, toda tri milje proč od onega hotela, v bližini svetilnika, kjer ga je čuvaj svetilnika vzal k sebi in pri kateremu je žil preko noči. Naslednjega jutra sta se odpeljala ter dospela v terek v čolnu in Sheephead Bay, kjer so že policisti pridno iskali v morju njegovo truplo, ker so gotovo menili, da je ponesrečil.

KONTROLIRANJE ROJSTEV.

Philadelphia, Pa., 31. jan. — Mrs. Sanger iz New Yorka je na nekem zborovanju izjavila, da je ustvarjenje človeka in pol cilj umetnega kontroliranja rojstev.

Pravi, da ni še sodnik.

Washington, D. C., 1. febr. — Senator Glass iz Virginije, je zadel na senatorja Borchsa iz Idaho, onega najmočnejših republikanskih nasprotnikov gotovih odredb administracije, v senatnem uradnem poslopiju. Udaril ga je po rami ter rekel:

— Dobro jutro, sodnik.

— Ne še, — je odvrnil Borch hitro.

SKUPNI BOJ ZA PRAVICE

Premogarji in železniški delavci se bodo združili v boju za plače. Glavni namen združenja je upirati se krčenju plač.

Indianapolis, Ind., 1. febr. — Prvi korak je bil storjen danes z ozirom na sodelovanje med premogarji in železničarji cele države v zbiranju, kojega namen je preprečiti vsako revizijo njihov plačilnih listvic v smeri proti navzdol.

Gibanje je započel John I. Lewis, mednarodni predsednik premogarjev, ko je razposlal povabila na uradnike šestnajstih večjih organizacij železničarjev, naj se vdeležijo sestanka s premogarji. V ugotovili, katero je Mr. Lewis kmalu nato izdal, se glasi, da so United Mine Workers of America pripravljene "družiti svoje interese brez vsakega pridržka z onimi železničarskih organizacij ter predstavljati z njimi vred nekako dva milijona delavcev, ki so pripravljene upirati se predlaganemu napadu na njih plačilne listvice.

Danes zvečer je bilo že opaziti znake, da bo predlog ugodno sprejet od strani železničarjev. V glavni stan premogarjev so namreč prišla od številnih železničarskih organizacij sporočila, v katerih se glasi, da se bo povabilo na konferenco sprejelo in v gotovih slučajih se z vsem srcem odobrava načrt.

V nekaterih delavskih krogih se je namignilo, da kaže načrt Mr. Lewisa pot proti ustvarjenju delavske kombinacije v Ameriki, slične Trojni zvezi (Triple Alliance) v Angliji, kjer izvajajo transportni delavci, premogarji in železničarji velikanski upliv.

Mr. Lewis je izjavil v svojem današnjem povabilu, da so bili železniški delavci prisiljeni sprejeti neprimerena skrčenja plač ter trdil, da se vrši sedaj propaganda v velikanskem obsegu v namenu, da se še nadalje železničarjem vsilj povsem neupravičen skrčenja plač.

Prav tako je očitno, da skušajo gotovi interesi skrečiti plače v premogarski industriji. — Je nadaljeval. — Da se lahko uspešno bore proti tej historiji, so pripravljene premogarji združiti se z železničarji. — Je dostavil.

Z izjavo, da je konvencija premogarjev leta 1919 dala navodila, naj se stori korake, ki naj bi dovedli do tesnejšega sporazuma med premogarji in železničarji, se glasi v povabilu, "da je sedaj primeren čas, ko se lahko vrši konferenca akreditiranih zastopnikov vsake organizacije v zgoraj navedene svrhe. Uljudno vas prosimo, da kot zastopnik svoje organizacije takoj posvetite svojo pozornost tej zadevi.

Predlagalo se ni nikakega datuma ali prostora, kjer naj bi se vršila konferenca, kajti vsaka nadaljna akcija je preložena na čas, ko bodo prišli odgovori železniških uradnikov.

ROJAKI, NAROČAJTE "SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLENDAR"

Te zanimive knjige imamo še malo v zalogi. V nji so najboljše članki za sodobne razmere. Kalendar stane s poštnino vred 40 centov. Vsak, kdor ga je naročil, je bil injim zadovoljen. Na delo, dokler je čas.

Slovenic Publishing Company, 82 Cortlandt St., New York City.

RADEK RAZPRAVLJA O POLITIKI RUSIJE

KAREL RADEK PRAVI, DA JE ZA EVROPSKI MIR POTREBEN SPORAZUM MED RUSIJO IN FRANCIJO. — BREZ AMERIŠKE POMOČI, SI EVROPA NE BO OPOMOGLA.

Berlin, Nemčija, 31. januarja. — "Brez ameriške pomoči Evropa ne more okrevati. Za evropski mir pa je potreben francosko-ruski sporazum in prenehati mora vsaka izolacija od strani Francije. Rusija vidi v genovski konferenci izgled za izčistiti atmosfero, vendar pa se boji, da se ne bo ničesar doseglo, dokler se ne bo dosegel sporazum med Rusijo in ostalimi velisilami."

Te besede je izrekel Dr. Karel Radek v razgovoru z nekim ameriškim časnikerskim poročevalcem, ki ga je obiskal. (Karel Radek, član eksekutivnega komiteja tretje internacionale, je bližje Leninu kakor katerikoli drugemu človeku ter izvaja velik vpliv v svoji deželi.)

Dr. Radek bo ostal tukaj še nekaj dni, toda predno se bo vrnil v Rusijo, bo potoval še dalje proti zapadu. Ta korespondent je govoril z Radekom že pred par meseci v Kremli. Ko ga je sedaj zagledal, ga skoro ni spoznal kajti njegova brada je izginila, istotako njegovi visoki ruski škornji, oblečen je v moderno obleko ter pripravljen konferirati s tujimi diplomati.

Rusija, — je dejal dr. Radek, se bo vdeležila konference ter storila vse kar je v njeni moči, da se doseže končni mir. — Mi ne delamo nikake razlike med dolgotrajnimi, narejenimi v mirnem času ter med vojnimi dolgotrajnimi. Mi gremo tja, da izprevidimo, koliko imamo plačati in pod kakimi pogoji moramo vračati to posojilo. Vendar pa upamo, da bo le malo takih, ki bodo zahtevali velika plačila od Rusije, ne da bi v Rusiji tudi mnogo investirali.

Rusija ima dobre, jeklene žilve ter se ne da kar tako vreči obla. Politika Rusije se najjasneje izraža v njenih odnosi s napram Angliji. Franciji in Nemčiji. Da se sklene mir ter da se dovede do dobrih odnošajev z Anglijo, to je bila vedno glavna

DVA FRANCOZA UBITA, — 25 RANJENIH.

Berlin, Nemčija, 1. februarja. Glasom zadnjih poročil iz Gleiwitza sta bila tekom tamkajšnjih nemirov ubita dva francoska vojaka, petindvajset pa jih je bilo ranjenih. Strelji so padli, ko so pričeli vojaki preiskovati hiše za orožjem.

OSEM POGODB BO PLOD KONFERENCE V WASHINGTONU.

Washington, D. C., 1. febr. — Razven če se bo sedanje načrte izpremenilo, bo dala washingtonska konferenca svetu osem pogodb in pri sedmih teh pogodb bodo vdeležene tudi Združene države. Seznam pogodb je naslednji:

1. — Pacifična pogodba štirih sil, podpisana dne 13. decembra.
2. — Pogodba petih sil glede omejitve mornariškega oboroževanja. Pripravljena za podpis.
3. — Pogodba petih sil glede podmorskih čolnov in strupenih plinov, pripravljena za podpis.
4. — Pogodba šestih sil glede nemških pacifičnih kablov. To pogodbo se sestavlja.
5. — Pogodba devetih sil glede kitajske carine. Jo sestavljajo sedaj.
6. — Pogodba devetih sil glede drugih vprašanj, tikajočih se Kitajske. Jo sestavljajo sedaj.
7. — Ameriško-japonska pogodba glede otoka Yap, dejanski pripravljena za podpis.
8. — Kitajsko-japonska pogodba glede Šantunga. Skoro pripravljena za podpis.

želja Rusije. Anglija je bila prva, ki se je nehala boriti proti nam in prva, ki je sklenila z nami trgovinsko pogodbo.

— Evropska politika ne more računati z Brazilijo in Japonko. Ako pa mi zopet obnovimo odnose s Francijo, bomo s tem mnogo koristili Evropi in evropskemu miru. In če stojimo mi na strani Francije, si je lahko gotovo tudi varnosti od strani Anglije. Francija bi lahko jamčila za varnost ruskih zapadnih mej, mt pa bi dobili proste roke, da razvijemo svojo politiko v Aziji, naker bi lahko skupno stopili v zvezo z Japonko in Ameriko. — Francija ni za nas nič več nežela parfumov, kakor je bila za časa carizma. On nam da danes lahko mnogo več. Odkar je zasedla Alzacijo, je industrijsko mnogo — močnejša. Neumno je govoriti, da je bil Briand "naš" mož, kakor bi bilo neumno reči, da je Poincare naš sovražnik.

— Mi nismo pozabili, da ni Poincare nikoli podpiral Vranglove avanture. Nemčija je razorožena. Vojna, ki bi jo Nemčija pričela, ne bi več pomenila svetovne nevarnosti.

— Tudi Nemčija hočemo uvesti čim tešnjeje strike, in to zaradi njene industrialne mogočnosti. Toda mi nasprotujemo vsakemu nemškemu monopolu v Rusiji, ravnotako kakor nasprotujemo angleškemu monopolu v naši deželi. Ruski odnosi z Nemčijo postanejo lahko profrancoski samo tedaj, če postane Francija protiruska. Današnja sovjetska vlada, ki bo poslala svoje delegate v Genovo, je popolnoma druga vlada kakor je bila pred štirimi leti. Tedaj smo bili pripravljene pristati na vse, kajti mislili smo, da nas bo vzela vrag nas, ali pa naše sovražnike. Danes pa vemo, da nas ne bo imel vrag v bližnji bodočnosti, kakor tudi ne naših sovražnikov, vendar pa bomo zelo previdni ter ne bomo obljubljali ničesar, kar ne bi mogli izpolniti.

DOSTI ČASA ZA NEUMNOSTI

V Kentuckyju je nastal velik spor radi Darwinove teorije ter evolucije človeka iz nižjih živalskih oblik.

Lexington, Kv., 1. februarja. Najostrejši boj, kar se jih je večjevalo v Kentuckyju v zadnji generaciji je prišel do začasnega zaključka danes zvečer, ko je komitej v državnem senatu določil za jutrnji dan zaslišanje glede predloge, koje namen je preprečiti učenje Darwinove teorije o evoluciji ali razvoju človeka v kateremkoli vzgojnem zavodu, katerega se vzdržuje z državnim denarjem.

Cela država je bila spravičena na noge vsled trditve z obeh strani in boje prikel do viška, ko je znan William Jennings Bryan nastopil v številnih mestih ter govoril proti evoluciji. Duhovniki so govorili raz leze proti tej teoriji in zanjo in listi so objavljali cele kolone tozadavnega materiala in uredniških člankov. Številni učni zavodi, razven onih, katere vzdržuje država, so posegli v bitko in en tak zavod je bil razreplen na dva sovražna tabora.

Glasi se, da so ljudje, ki živijo v poljedelskih občinah, glavni stebere opozicije proti evolucijski teoriji, ker jemljejo Sveto pismo tako kot je pisano.

Denarna izplačila v jugoslovanskih kronah, lirah in avstrijskih kronah

se potom naše banke izvršujejo po nizki ceni, ranejlivo in hitro.

Včeraj se bice naše cene sledeče:

Jugoslavija:

Razposlija za zadnje pošte in izplačuje "Kr. poštni čekovni urad" in "Jadranska banka" v Ljubljani.	
300 kron	\$ 1.20
400 kron	\$ 1.60
500 kron	\$ 2.00
1,000 kron	\$ 3.80
5,000 kron	\$ 18.50
10,000 kron	\$ 36.00

Glasom naredbe ministrtva za pošto in brzočlv v Jugoslaviji je sedaj mogoče izkazovati zneske potom pošte odinole v dinarjih; za vsake štiri krome bo izplačan en dinar; razmerje med dinarjem in krome ostane torej neizpremenjeno.

Italija in zasedeno ozemlje:

Razposlija na zadnje pošte in izplačuje "Jadranska banka" v Trstu.	
50 lir	\$ 2.80
100 lir	\$ 5.20
300 lir	\$ 15.00
500 lir	\$ 24.00
1000 lir	\$ 47.50

Nemška Avstrija:

Razposlija na zadnje pošte in izplačuje "Adriatische Bank na Dunaju.

Radi velikanskih razlik v tečaju izplačujemo sedaj v Avstriji samo ameriške dolarje. Naša pristojbina za vsako posamezno nakazilo do \$10.— znaša 50 centov; od \$10.— do \$50.— po \$1.—; in za večja nakazila po 2 centa od dolarja.

Vrednost dolarju sedaj ni stalna, njeja se večkrat nepriznava: iz tega razloga nam ni mogoče pometi natančno ceno vsajpro. Mi računamo po ceni iztega dne kot nama poštni denar šoppe v reka.

Kot generalni zastopniki "Jadranske Banke" in njenih podružnic imamo najamčene izvanredno ugodne pogoje, ki bodo velike koristi za one, ki se ali se bodo poslovivali naše banke.

Denar nam je poslali najbolj po Domestic Money Order, ali po New York Bank Draft.

FRANK SAKSER STATE BANK, 82 Cortlandt St., New York (Advertisements)

GLAS NARODA

SLOVENIAN DAILY
Published by
SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY
FRANK SAKSER, President
LOUIS BENEDIK, Treasurer
Place of Business of the Corporation and Address of Above Officers:
55 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA
(Valley of the People)
Printed Every Day Except Sundays and Holidays.
Subscription yearly \$6.00

GLAS NARODA
55 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York, N. Y.
Telephone: Cortlandt 2576



ARITOMO JAMAGATA.

Zgodovina bo najbrž dala Jamagati mesto v zgodovini Japonske kot ga ne bo zavzemal noben drugi japonski državnik njegovega časa. Pri tem ne smemo izvesti mihi Mikada Mutsuhito. Jamagata je bil namreč prav tako cesarske krvi kot mikado sam, a večje intelektualne sile ter je bil skozi dolgo vrsto let najbolj odlična sila v japonskem javnem življenju. Razventega pa je bil Jamagata, ki je bolj kot kak drugi zlomil silo Sogunata, to je vlade visokega plemstva ter priobril mikadu resnično vlado.

Po restavracijski vojni je ustvaril Jamagata moderni japonski vojaški sistem, s pomočjo katerega je mogla država zatreti mogočno Satsuma ustajo ter pozneje premagati Kitajce in Ruse v vojni. Kljub temu pa je bil uspešen in odličen nasprotnik militarizma v civilnem življenju ter je dosti storil za odpravo in znebitve vojaške kaste, čeprav je bil on sam njen član. Bil je on, ki je odpravil navado Samuraj kaste, koje člani so vedno hodili naokrog z opasanimi meči. Njegovi uspehi kot državnik so bili mogoče celo večji kot oni vojakov. Intenzivno konservativen je predstavljaval potrebno proti-utež proti skrajnemu liberalizmu ali boljše rečeno radikalizmu svojega najboljšega prijatelja, a političnega nasprotnika, barona Ito. Kljub temu pa je v isti meri kot Ito pospeševal resnični napredek Japonske v smislu zapadne civilizacije, katero je proučil v Združenih državah in v Angliji.

Bil je značilen Japonec glede svoje ljubezni do umetnosti in znanosti. Sin slavnega učenjaka, je spadal med najbolj odlične učenjake svojega časa in nobeno njegovo delovanje, v vojni ali državnstvu, ni moglo zatreti v njem zanimanja za pesništvo, dramo, godbo in slikarstvo. Aristokrat vseh aristokratov je imel vendar gorko srce ter je bil resnično demokratičnega duha kot ga je zelo pogosto najti med aristokracijo najbolj dovršenega tipa.

Amerika se ga bo s hvaležnostjo spominjala, kajti izza odkritja Japonske od strani komodora Perry, je bil veren prijatelj Združenih držav. — Mi Japonci, — je rekel, — smo se vedno ozirali na vas kot na svojega velikega in dobrega prijatelja. Vi ste neke vrste materinska dežela za nas. Današnja Japonska je dete Amerike.

TINO PATTIERA.

V sredo zvečer je nastopil v Manhattan Opera House v New Yorku mlad Dalmatincev, Tino Pattiera v ulogi Rudolfa v Puccini-jevi operi "La Boheme".

Po poklicu odvetnik se je posvetil izključno le petju ter je prišel v Ameriko kot član čikaške operne zveze, ki gostuje sedaj v New Yorku.

Pri nastopu Pattiere je pomenjal uspeh, čilčen uspeh, če merimo stvari po newyorškemu standardu in če upoštevamo newyorškega občinstva, ki se razume za glasbo.

Glas Pattiera je liričen tenor, katerega ima popolnoma v oblasti ter ga zna uporabljati učinkovito. Edini nedostatek, katerega omenja vse newyorške kritike, obstaja v tem, da ni njegov glas, — seveda povsem naravno pri liričnem tenorju, — v višini tako jak in izrazit, kot bi bilo zaželjivo.

Ta malenkostni nedostatek pa ne pride v poštev vspricho miline in izrazitosti njegovega glasu, kar je koncem konce glavna stvar, kajti pevec ni tukaj, da bi se kosal z orkestrom glede moči, temveč da poje ter vzbuja v srcu poslušalcev čustva, katera je vtil skladatelj v svoje delo.

Veliko oporo ima Pattiera nadalje v svoji igralski spretnosti in lepi zunanosti.

Tino Pattiera je dosegel pri svojem prvem nastopu v New Yorku, najbolj razvijenem mestu v tem pogledu, odlični uspeh, katerega se iz sreča veselimo, ker je pevec naše gore list.

Optimist je človek, ki kupi akcije novega podjetja za izdelovanje zamaškov.

Mr. Hoover napoveduje pomanjkanje premoega tekom bodočega poletja. That's alright, poletje je čas za kaj takega.

Iz Slovenije.

Izgnan je iz Jugoslavije
delavec Jožef Žonta, doma iz Idrije, ki je bil zaradi hudodelstva zatvine obsojen v Novem mestu na dve leti težke ječe.

Razne nesreče in nezgode.
Na Rafutu sta se neki Jakin in njegov sin igrala z najdeno granatno, ki je nepričakovano eksplodirala in ubila očeta, sinu pa odtrgala eno nogo in ga vrhutega tako razmesarila, da je umrl tu di on.

Na državnem kolodvoru v Ljubljani je povozila prazna lokomotiva snazleka vozov Ivana Borštarnarja. Odtrgala mu je obe nogi. Smrtonovarno ranjenega so takoj prepeljali v bolnišnico, kjer pa je vsled izkrvavljenja takoj umrl. Borštarnar zapušača ženo in 2 nepreskrbljena otroka.

Flavija Pop, zasebnica na Danaju, je prišla na obisk k svoji hčeri, ženi godbenika, stanujoči v Spodnjem Kašlju. Na poti ji je spodrsnilo in si je pri padcu zlomila levo roko.

Marija Vavpotič, posestnikova žena iz Gradisca, je v nedeljo jutraj, ko je šla k maši na Brdo, padla na zledeneli stezi in si zlomila desno nogo v stegnu.

Na enak način si je zlomila desno roko Franja Slatinsk, služkinja v gradu Tivoli v Ljubljani.

Ivan Petrovič, kovač v tovarni Lenarčič na Verdu, je brusil železo na brusu. Pri tem mu je kosček železa odletel v desno oko in ga nevarno ranil.

Izpred mariborske porote.
Prva obtoženka Antonija Zorjan iz Lastomerice, ki je bila zadržana, da je meseca oktobra 1921 s krampon udarila svojega moža po glavi, da je na posledicah umrl, je dejanje tajila, češ, da je to storil oče. Razprava se je odgodila, ker se morajo zaslišati nove pričje.

Drugi morilec, Matija Mar iz Ritmanecv pri Ormožu, ki je meseca oktobra z motiko udaril po glavi Franca Rojca, ki je nato umrl, je dobil samo 15 mesecev težke ječe, ker je dokazal, da je izvršil čin deloma v silobranu.

Tretji, posestnik Zagorščki iz Sv. Trojice v Halozah pa, ki je meseca avgusta 1921 v prepiru z nožem smilil v trebuh posestnika Ciglarja, da je ta umrl, je dobil sedem let težke ječe.

Nezakonska mati umorila novorojenčka.
Neka v Dravljah pri Ljubljani uslužbena dekla, stara 20 let, je porodila v svoji sobici dete mškega spola. Takoj po porodu je nezakonska mati zadavila novorojenčka, ga zavila v cunjce ter skrila pod posteljo, hoteč ga ponoči na skrivnem zakopati. Domačini pa so takoj opazili njeno spremenjeno vnajost ter zadevo huznamili orožništvu. Mrtvo dete so prepeljali v ljubljansko mrtvašnico v svrhu obdukcije, mater pa odvedli v zapore dež sodišča.

Glas je izgubil.
Janez Mežan, posestnikov sin iz Kamen potoka pri Novem mestu, se je pred nekoliko tedni doma spril s prijateljem Jožefom Pire in ta ga je udaril z neko trdo rečjo po glavi. Rana je bila malenkostna in se je kmalu zacelila, a sedaj je izgubil glas in se zdravi v državni bolnici v Ljubljani.

Na potu k nacionalizaciji Trboveljske družbe.
Trboveljska premogokopna družba je na seji upravnega sveta definitivno sklenila, da osnuje v Ljubljani svoje centralno ravnanstvo. Štirje jugoslovanski člani upravnega sveta bodo tvorili eksekutivo družbe in bodo samostojno sklepal v vseh zadevah, ki se tičejo družbenih podjetij v Jugoslaviji. Obnemem je družba sklenila, da prenese tudi glavno knjigovodstvo, ki je bilo doslej na Dunaju, v Ljubljano.

Elektrarna na Završnici.
V Zirovnici se je vršilo zborovanje zastopnikov gorenjskih občin radi usode bivše deželne elektrarne na Završnici. Zborovalci so se izrekli za to, da naj prevzamejo interesirane občine elektrarno v svojo upravo. Tozadevna pogajanja se naj v kratkem začne.

Obrtna razstava v Ptuju.
Kakor se poroča iz Ptuja, pripravljajo tamkajšnji obrtniki za

tekoče leto obrtno razstavo. Izvoljen je že poseben pripravljalni odbor, ki naj poskrbi za vse potrebno. Čas, kdaj se bo vršila razstava, še ni določen.

Razstava peciva in ženskih ročnih del v Mariboru.
Gospodinja in obrtna šola "Vesna" v Mariboru je pred kratkim priredila lepo razstavo peciva in ženskih ročnih del.

Sleparji z zlatim denarjem.
V krajih, ki leže ob italjanski granici, se pojavljajo agenti, ki ponujajo ljudem v nakup zlatnike v dolarjih in v lirah. Prvi naj predstavljajo vrednost 100 dolarjev, drugi pa 1000 lir. Zatrjuje se, da so ti zlatniki rafinirano ponarejeni na ta način, da je v sredini zlatnikov zalita druga zmes kot zlato. Ponarejene zlatnike je baje težko ločiti od pravih.

Afera Einspieler.
"Jutro" piše: Našo notico o ti zadevi, ki smo jo v polemiki posneli po drugih listih, moramo v toliko modificirati, da vpijejo beograjski žurnalisti z isto slastjo o slovenskih, četudi izmišljenih korupcijskih aferah, kakor naši listi o srbskih. Videti je, da je bil Slovencev Einspieler lahkomisljen obdolžen, da je v ministrstvu socialne politike pobral 100.000 dinarjev za nakup drv uradnikom in izginil, kakor ljubljanski listi o drugih uradnikih radi vse slabo verujejo. Iz popolnoma zanepljivega vira smo pa obveščeni, da je v resnici Einspieler skusil dva dobiti in ni šel na Dunaj. Dotična dva bi se bila imela dobiti na posestvu grofa Odescalchija v Sreenu z ozirom na svoječasno odredbo ministristva prehrane, da dajejo veleposestva brezplačno neko količino drv za revnejše sloje. Nabrani denar bi naj bil služil za trošek spravlja iz hoste in prevoza v Beograd. Prebivalstvo okoli Pleka je pa bilo našutano, da ni hotelo drv za nobeno ceno izvažati, češ, da bo potem ostalo samo brez drv. Vsled tega je bila akcija inspektorja Einspielera brez uspeha. Uradniki in služabniki res ne dobé drv, ampak jim je denar vrnjen. Napad na Einspielera je pa tipičen vlogled ustvarjanja korupcijskih afer.

Promocija.
Na zagrebški univerzi je bil g. Janko Drnovšek iz Trbovelj promoviran za doktorja prava.

Poroka.
V Celju se je poročil trgovec Alojzij Mastnak s trgovko gospodično Antonijo Ermene.

Eden za drugim.
Te dni je zaplenila mariborska policija krojaškemu mojstru H. suknju, ki jo je kupil od Ivana Jačnika, enega izmed znane dvanaestorice. Vsa ta tatinska družba je že pod ključem.

Roparski umor v Slatini.
V Slatini je bil izvršen roparski umor na hotelirju Karlu Šmidu in njegovi soprogi Malvini. Storilec še niso dobili.

Sejmski dnevi v Guštanju.
V Guštanju (delu Koroške, ki pripada Sloveniji), so se zopet uvedli vsako sredo tržni dnevi. Prvi se je vršil 4. januarja.

Državne blagajne
morajo sprejemati vse novčanice Narodne banke brez ozira na višino svote, ki se plača.

Velika Blaznikova Pratika
ZA LETO 1922.
20¢ s poštno vred.
Večja naročila:
100 pratik stane \$12.00
50 pratik stane \$ 6.50
25 pratik stane \$ 3.75

Z naročilom pošljite tudi denar.
Slovenic Publishing Co.,
82 Cortlandt St., New York, N. Y.

PRAVO OLJE
importirano iz Dalmacije dobite pri Dalmatincev v Brooklynu po \$4.00 galona. Pišite dopisnico in prinesem ga v hišo.
ANTON VUKIČ,
324—29th St.,
Brooklyn, N. Y.
(3x 30—1, 2&4—2)

Peter Zgaga

V Kentucky-ju se pripravajo radi Darwinia in njegove teorije, o kateri se napačno glasi, da pridičuje izvor človeka iz opice kot jih je najti danes. To je protestantovska gonja, kajti celo jezuiti sami so priznali evolucijsko teorijo, seveda ne v takem smislu kot mislijo protestantovski farji.

Duševno obzorje številnih ljudi v državi Kentucky, posebno med hribove, ni dosti širše kot ono opice ju vsled tega je povsem naravno, da nočajo ti ljudje ničesar vedeti o svojih najbližjih duševnih sorodnikih.

Deklice na Vassar zavodu v Poughkeepsie so naprosile za dovoljenje, da smejo nositi revolverje, s katerim hočejo braniti svojo čast. To nas pomnja na neko mično zgodbo, katero je najti v slavneš spanskem romanu Cervantesa, Don Kišotu.

Sancho Panza, oproda Don Kišota, je bil proglašen gubernernem in kot tak je bil tudi sodnik. Privredil so pred njega nekega možkega in žensko. Slednja je obdolžila možkega, da je izvršil nad njo nasilstvo, a možki je trdil, da ni to res.

Svet je bil drag in Sancho Panza je dolgo časa razmišljal, kako naj razsodi v tej zadevi. Konečno pa je prišel na pravo misel.

Vprašal je možkega: — Prijatelj, koliko imaš denarja pri sebi? — Dvesto zlatnikov. — je odvrnil grešnik. — Daj jih sem, — je rekel Sancho Panza.

Obtoženi je izročil Sancho Panzi denar. Slednji ga je prešel, spravil nazaj v možno ter izročil to ženski, rekoč: — Tu imaš za sitnosti, ki si jih imela.

Ženska je vsa razveseljena zela denar ter odhitela. Kakorhitro je izginila iz dvorane, je rekel sodnik obtoženemu: — Pojdi za njo ter ji izgraj denar.

Obtoženi je seveda hitro stekel za žensko in ni trajalo dolgo, ko sta se oba vrnila. — Gospod gubern, — je kričala ženska, — ta človek mi hoče vzeti denar, ki ste mi ga dali.

Mošnjo je še vedno trdno držala v roki. Tedaj pa je rekel Sancho Panza: — Obtoženi je oproščen in ti ženska mi vrni denar. Če bi svojo nedolžnost tako resno branila kot si ta denar, bi ti ne mogel storiti nikake sile. Zadeva je končana.

Človek, ki je odgovoril na vsa vprašanja Edisona, se bo oženil s sorodnico velikega izumitelja. Kakorhitro bo storil to, bo našel, da so bila vprašanja, katera je stavil Edison, zelo enostavna.

Najmodernejši prispevek Španške k civilizaciji sveta je influenza. Še dolgo potem, ko bo Španška prenehala obstajati kot narod se bodo ljudje spominjali nanjo raditega.

POTOVANJE IZ EVROPE.

Ako imate sorodnika v Avstriji ali Nemčiji, kateri je tam pristojen ter želi priti v Ameriko, ga zamorete sedaj dobiti s. Nadalje zamorejo sedaj ameriški državljani dobiti žene in otroke izpod 18. leta iz Jugoslavije ali zasedenega ozemlja.

Avstrijski podaniki morajo plačati vizej pri ameriškem konzulu z ameriškimi denarjem in ravno tako morajo na Ellis Islandu svoto \$25.00 pokazati v ameriških dolarjih. Glede denarnih pošiljatev v U. S. dolarjih, za vsa pojasnila glede potovanja, potrebnih listin (affidavitov) in vzhodnih listkov se obračajte na najstarejšo slovensko tvrdko: Frank Sakser State Bank,

82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Jugoslavija irredenta.

Nasilje pri ljudskem štetju.
Tržaška "Edinost" javlja, da so se o priliki ljudskega štetja v Italiji vršil hud pritisk na slovenske in hrvatske uradnike v Primorju, da označijo italijansko in italijanski jezik. Posluževali so se vseh mogočih sredstev, da se kolikor mogoče falsificira rezultat ljudskega štetja. Kjer dožra beseda ni zalega, tam se je skušal doseči uspeh z grožnjami, kakor na primer: "Če ne marate, vss posljemo s prvim vlakom v Jugoslavijo."

Defraudacija v vojaški blagajni v Trstu.
Ko je bil nedavno uradnik pri ženijskem tehničnem oddelku v Trstu Lucijan Gottardi baje oropav v Bošketo za 50.000 lir, je odredil generalni civilni komisar preiskavo o stanju blagajne, pri čemer se je pokazal primanjkljaj 620.000 lir. Blagajnik se izgovarja, da je ta znesek vzel iz blagajne ter ga posodil svojemu prijatelju trgovcu Rajmundu Malusiju, ki je bil v hudi denarni stiski. Malusi mu je obljubil, da bo denar v kratkem vrnil, česar pa dosedaj ni storil. Trgovec Malusi in tudi njegov brat sta bila aretirana. Preiskava se nadaljuje.

Požar na Kontovelju pri Trstu.
V hlevu posestnika Štefana Stareca na Kontovelju je nastal požar, ki je popolnoma uničil hlev in senik. Požar je trajal več ur. Posestnik je izgubil pri tej priliki tudi 3 krave. Povzročena škoda znaša nad 50.000 lir.

Ne sme v Jugoslavijo
znani tržaški list list "Piccolo": odzvet mu je namreč poštni debit za Jugoslavijo zaradi napadov na državo in lažnjivega poročanja.

Znamenje časa.
Učiteljstvo v Postojni je sklenilo na svoji konferenci, da noben učitelj ne sme prevzeti orgljarske službe.

Jugoslovanska zastava v reškem pristanišču.
Nek Jugoslovanc poročajo z Reke: Vse jugoslovanske ladje, ki se nahajajo v reškem pristanišču, so

Novi kruh.
V Moskvi so dobili na poskušnjo hleb kruha, zvanega "kruh lakote", kakor ga jedo v volžskem ozemlju. Ta kruh sestoji iz mahu, drevesne skorje in malec moka. Prebivalstvo se prehranjuje tudi z neke vrste sive zemlje, ki jo označujejo kot redilno in ki stane 500 rubljev funt.

Mark Rodiek.

Kako naj skrbim za svojo bodočnost?

Vsak previden in delaven človek si mora postaviti to-le vprašanje, ako prečita sledeče poročilo, katero je izdala ena največjih zavarovalnih družb.

Na podlagi uradnih podatkov se je ugotovilo, kako se razvije socialno življenje v Ameriki. Vzemite 100 zdruvilih moč v starost 25 let in jim sledite v njihovem življenju. V 65 letu boste našli:

Table with 2 columns: Age and Amount. Rows: 36 od njih bo mrtvih, 1 bo zelo bogat, 4 bodo premožni, 5 se jih preživelo z lastnim delom in — 54 bo odvisnih od svojih sorodnikov in prijateljev ali na javno podporo.

Koliko od teh 51 starcev, ki so odvisni na podporo drugih ne bi obžalovalo, da v mladosti niso spoznali nepreprečljivo vrednost rednega štedenja?

Glede višine potrebnih prihrankov je statistično dognano, da vsaka oseba v svoji starosti lahko postane breme javnosti, — odnosno potrebovati podporo drugih — ako nima prihranjene sledeče zneske, računano po sedajni nakupovalni vrednosti denarja:

Table with 2 columns: Age and Amount. Rows: V starosti od 25 let \$ 342.—, V starosti od 30 let \$ 801.—, V starosti od 35 let \$1.413.—, V starosti od 40 let \$2.106.—, V starosti od 45 let \$2.961.—, V starosti od 50 let \$4.014.—, V starosti od 55 let \$5.355.—, V starosti od 60 let \$7.146.—, V starosti od 65 let \$9.000.—

Kak odgovor si lahko daste na ta važna vprašanja? Koliko iznesete Vaši prihranki in koliko si prihranite od Vaših rednih zaslužkov? Ako se nimate Vašo vložno knjižico za zbiranje Vaših rednih tedenskih ali mesečnih prihrankov, obrnite se na nas, da Vas podučimo kako se množe obrestonosne vloge. Za vloge na "Special Interest Account" — posebni obrestni račun — plačamo do nadaljnega 4% obresti. Pokritje obstoji v najboljših državnih in mestnih bondih, kateri so pod nadzorstvom državne bančne oblasti. Vlagatelji izven New Yorka, kateri nameravajo napraviti redne mesečne vloge, nam naj pošljejo denar po pošti; za prvi polog izdamo kržičko, katera bi ostala na željo pri nas v pologu, ter jo po poletnem obrestnem pripisu pošljemo v pregled. Frank Sakser State Bank, 82 Cortlandt Street, New York

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE



VSTANOVLJENA LETA 1898.

GLAVNI URAD ELY MINN.

INKORPORIRANA LETA 1900.

Glavni odbor:
 Predsednik: RUDOLF PERDAN, 933 E. 185th St., Cleveland, O.
 Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 108, Pearl Ave., La. Minn., O.
 Tajnik: JOSEPH FISHLER, Ely, Minn.
 Blagajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Minn.
 Blagajnik neizplačanih smrtnin: JOHN MOVERN, 524 E. 2nd Ave., W. Duluth, Minn.

Vrhovni zdravnik:
 Dr. JOS. V. GRAHEK, 843 E. Ohio Street, N. S., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:
 MOHOR MLADIČ, 2603 So. Lawndale Ave., Chicago, Ill.
 FRANK SKRABEC, 4822 Washington Street, Denver, Colo.

Porotni odbor:
 LEONARD SLOBODNIK, Box 480, Ely, Minn.
 GREGOR J. PORENTA, Box 170, Black Diamond, Wash.
 FRANK ZORICH, 6217 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Zdraveževalni odbor:
 VALENTIN PIRC, 519 Meadow Ave., Rockdale, Joliet, Ill.
 PAULINE ERMENC, 539 — 3rd Street, La Salle, Ill.
 JOSIP STELLE, 404 E. Mesa Avenue, Pueblo, Colo.
 ANTON CELARIC, 706 Market Street, Waukegan, Ill.

Jednotino uradno glasilo: "Glas Naroda".

Vse stvari tikačice se uradni zadevi kakor tudi denarne posredništvo naj se pošilja na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se pošilja na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolniška spričevala naj se pošilja na vrhovnega zdravnika. Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovancem za obilen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zglasi tajniku bližnjega društva J. S. K. J. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi z 8 član ali članicami.

Vojnovarč. znamke	918.00
Inventar poljištvu in društ. potrebščin	1.859.30
	\$484.359.77
Pasiva:	
Posmrtninski sklad	\$133,182.56
Boln. in poškod. sklad	30,066.23
Onemogli sklad	9,682.09
Stroš. k. sklad z gotov. in v inventarjem	5,824.23
Sklad neizplačanih posmrtnin	46,504.59
Rezervni sklad	241,195.62
Mladinski oddelek	17,904.45
	\$484.359.77

Navzoči so: Gl. predsednik: — gl. tajnik; gl. blagajnik; blagajnik neizplačanih posmrtnin; začasni predsednik nazernega odbora in tretji nadzornik ter predsednik porotnega odbora. Na predlog, stavljen in potrjen, se zapisnik zadnje polletne seje sprejme kakor čitan.

Na dnevni red pridejo poročila gl. odborov. Glavni predsednik poroča, da je bilo poslovanje med uradniki složeno in točno ter da je vedno pazil, da ni v njegovem uradu nobena stvar zaostajala. Če je prišel kak mali nesporednost, se je končno vse lepo uredilo. Poročilo glavnega predsednika se vzame naznanje.

Poročilo glavnega tajnika.
 Bratje souradniki: — Poročilo, katero vam tu predložim, smatram, da je obenem tudi poročilo članstvu. Zato mi boste oprostili, ker hom mogoče tudi omenjal stvari, katere so vam znane. Članstvo je upravičeno biti informirano, da takorekno lahko tudi nekoliko spoznava notranjost jednote.

Nepotrežno mi je poudarjati o slabih delavskih razmerah preteklega leta. Splošno je znano, da je bilo preteklo leto dokaj žalostno za delavstvo, tako tudi za članstvo JSKJ, katero povečim sestoji iz industrialnega delavstva. Če pa primerjamo slabi gospodarski položaj z nappredkom naše dične organizacije, se moramo nehotično študiti, ko organizacija tako lepo napreduje.

Moje osebno prepričanje je, da je slovenska javnost prišla vedno bolj spoznavati J. S. K. Jednoto. Ljudstvo spoznava, da je jednota v resnici to, kar njena pravila predstavljajo, da se strogo držijo svojih nepristranskih načel, da točno izplačuje vse upravičene podpore ter da smo vsi enako prijazni, ne glede na prepričanje posameznih članov. Tako pot je začetla jednoti zadnja konvencija in te se moramo strogo držati, pante mnam bo nadaljni napredek zagotovljen.

Na tej seji se je izvolil tudi novi odbor za leto 1922 in sicer v najlepšem redu.

Vsi navzoči uradniki izražajo zahvalo bratu glavnemu predsedniku ter bratu Mladiču, ker sta spor tako lepo poravnala. Sklene se pa, ako bi kateri član skušal nanovo zasedeti prepri pri društvu, da se bo z njim postopalo od strani jednote v smislu pravil — člen 2, točka 6, ki s eglasi: Jednota sme po svojem izvrševalnem odboru sprejemati nova krajevna društva, suspendirati ali izključiti (črtati) ona krajevna društva ali njih posamezne člane (ice), ki slučajno kršijo ustavo in pravila jednote, kadar se dobe za to zadostni dokazi. —

Na dnevni red pridejo društvene in razne zadeve. Tajnik predloži poročilo od dediča po pokojniku Franciški Klemenčič, članice dr. št. 4. Omenjena članica je umrla v stari domovini leta 1917, a on je plačeval zanjo asesment še eno leto po njegovi smrti, ker ni vedel da je umrla. Sklene se, da se prizadetemu povrne plačane asesmente iz stroškovnega sklada.

Glede neenakovpravnih članice poroča glavni tajnik, da je sprejel sporočila od nekaterih društev, da se nekateri članice nahajajo v umobolnih. Po pravilih jednote plačuje za vse umobolne člane (ice) asesmente, kadar jim podpora poteče. Asesment se plačuje iz bolniškega in poškodniškega sklada. Ker pa neenakovpravnice članice, ki so zavarovane samo za posmrtnino, ne plačujejo nobenih prispevkov v bolniški ali poškodniški sklad, se po daljšem razmotrivanju sklada, da se plačuje za take članice asesment iz sklada onemoglih.

Brat tajnik predloži pismo od društva št. 21. Društvo se pritožuje in prosi glavni odbor, da bi se kaj ukrenulo glede članice Rozze Malovrh, katere boleha na jetiki. Ta članica je precej oddaljena od delokroga društva in članom jo je težko obiskovati. Po daljšem razmotrivanju se sklada, da mora društvo še nadalje obiskovati to članico, ker to večava je pravila JSKJ.

Tajnik predloži prošnjo od društva št. 32. To društvo prosi glavni odbor, da bi jednota kaj ukrenila v prid štrajkujočih članov, ki so na stavki že nad deset mesecev. Predloži tudi pismo od društva št. 52, iz Mineral, Kansas. Tudi to društvo prosi za pomoč, ker stavka v Kansas traja že več časa in je nekaterim članom nemogoče plačevati asesmente, dasi bi radi ostali še nadalje član: jednote. — Fer pa se je seja zavlekla do četrte ure zvečer, se tja zadeva preloži za prihodnji dan, narlar predsednik zaključit večerno sejo.

Prejel od članov za asesmente. — Društvo je tajnika takoj izključilo in zadevo se je naznanilo — "Surety družbi". Družba je po neverjeno vseto povrnila jednoti. Taki slučaji so jako nečisti, in glavni odbor opozarja uradnike krajevnih društev, da se strogo ravnajo po pravilih ter da nadzorniki pazijo, da je denar vedno na pravem mestu. Ako se dogodi kak slučaj poverženja, mora društvo takoj o tem obvestiti glavnega tajnika, da se naznani takega uradnika omenjeni družbi. Glavni tajnik predloži zadevo društva št. 88, Rondup, Mont., — glede stroškov po pokojnem Jakob Blatniku. Po daljšem razmotrivanju se da glavnemu tajniku naloga da došeje sporazum med dedinjo in društvom.

Brat tajnik predloži zadevo Udesle Kastele, članice društva št. 101, Walsenburg, Colo. To članica je bila pridržana porodna podpora se iz leta 1920, ker ni imela za predložiti zadostnih spričeval o porodu. Težko je, ker ta članica živi v oddaljenem in samotnem kraju na farmi. Drugi porod je imela meseca novembra 1921, za dokaz je mrtvaški list novorojenčka. Glavni odbor razvidi težkoto in sklada, da se plača članici za oba poroda \$25. Predsednik zaključit sejo ob 12. uri popoldne.

Zapisnik

revizije in letne seje glavnega in nadzornega odbora J. S. K. J. v Ely, Minn., od dne 17. do 21. januarja, 1922.

V torek dne 17. januarja od poldevatih zjutraj se snidejo v glavnem uradu sledeči glavni uradniki in nadzorniki: Rudolf Perdani, glavni predsednik; Jos. Pishler, gl. tajnik; Geo. L. Brozich, gl. blagajnik; John Movern, blagajnik neizplačanih posmrtnin; Mohor Mladič, nadzornik; Frank Skrabec, nadzornik in Leonard Slobodnik, predsednik porotnega odbora.

Brat Brozich se opraviči, da mu čas ne dopušča prisostvovati reviziji in se ga opršti. Ker pa se potrebuje pomoč pri devizijah, se vposli brata John Gouze, člana društva št. 1.

Ker je Jednota izgubila predsednika nadzornega odbora vsled smrti brata Keržišnika in ker novi namestnik še ni izvoljen, se soglasno sprejme sledečo resolucijo: Ker je nečprosa smrt vzela iz naše sredine našega nepozabnega sobrata Moks Keržišnika, predsednika nadzornega odbora in ker je potreba namestnika, da se zamore revizija pravilno izvršiti;

Nadaljevanje dne 18. januarja popoldne.
 Nadaljuje se s pregledovanjem bolniških nakaznic do polšeste ure zvečer.

Nadaljevanje dne 19. januarja dopoldne.
 Nadaljuje se s pregledovanjem bolniških nakaznic do 12. ure popoldne. Ker je odbor prejel neko povabilo, se sklada, da se revizija prekine do prihodnjega dne in da se zamujen čas nadomestit z nadurni delom.

Nadaljevanje dne 20. januarja dopoldne.
 Točno ob osmih zjutraj se prične s pregledovanjem izplačanih posmrtnin in drugih upravnih izdatkov. Vse izdatke se je seštelo na računskem stroju ter s epornalo, da so vsote pravilno vključene in sešete. Pregledalo se je tudi račune in knjige blagajnika neizplačanih posmrtnin ter se tudi iste našlo v redu.

Nadaljevanje dne 20. januarja popoldne.
 Pregledalo se je lančne vloge in bonde (obveznice), kateri so bili nakupljeni od zadnje revizije ter se seštelo bančne vloge in bonde, kar se strinja z računi. Pregledalo se je tudi izdatke Mladinskega oddelka in se jih v redu našlo. Ko je pregledovanje končano, se izrazi začasni predsednik nadzornega odbora, brat Mohor Mladič, da sta z nadzornikom pripravljena podpisati račune in knjige. Poudarja, da je vse v jako lepem redu, za kar se zahvaljuje izvrševalnim odborikom. — Nato se sklada, da se uradniki snidejo ob sedmih zvečer, da podpisujejo račune in da se otvori letno sejo.

Popoldansko pregledovanje.
 Pregledovanje dohodkov in šestmesečnih poročil krajevnih društev se nadaljuje. Pronašlo se je, da so poročila krajevnih društev v lepem redu, izvzemši malih izjem ter da društva št. 66, 70 in 84 niso poslala šestmesečnih poročil. Pregledalo se je tudi dohodke Mladinskega oddelka poleg oddelka, ki se dogadno, da je vse pravilno vključeno in sešete ter da se vključje glavnega blagajnika strinjajo z glavnim tajnikom. Predsednik nadz. odbora zaključit pregledovanje do prihodnjega dne, ob polšesti uri zvečer.

Nadaljevajo den 18. januarja — dopoldne.
 Točno ob osmih se prične pregledovanje nakaznic (čekov), ki

Pregled članstva.
 (Odrasli oddelek.)
 Jednota je štela dne 31. dec. 1920 članov (ice) 7,879
 Novopristopli tekem leta 1921 765
 Premenili iz Mladinskega oddel. v odrasli oddelek 112
 Skupaj 8,273
 Napredek v članstvu 394
 (Mladinski oddelek.)
 Članstvo Mladinskega oddelka dne 31. dec. 1. 1920 3,206
 Novopristopli leta 1921 628
 Skupaj 3,834
 Odstopli, črtani in umrli tekem leta 1921 389
 Mladin. oddelek — šteje se dne 31. dec. 1921 3,445
 Napredek v mladinskem oddelku 239

Finančni pregled.
 Ker so računi podrobno navedeni na drugem mestu, ne bom tukaj navajal računov. Umestno se mi pa vidi omeniti, da je glavna blagajna jednote napredovala v letu 1921 za devetinsosedeset tisoč sedemstideset dolarjev in — \$61,000 (\$89,037.96). Blagajna — Mladinskega oddelka je istočasno napredovala za tritisoč devetsto en dolar in 23/100 (\$3,901.23). Čista gotovina v glavni blagajni dne 31. decembra 1921 je — \$418,091.43, poleg tega je v blagajni neizplačanih posmrtnin nalozena na obresti in prid raznih dedičev \$46,504.59. in v blagajni Mladinskega oddelka je čisti preostanek \$17,904.45. Tu vam navadem skupni finančni pregled jednote od vseh skladov in oddelkov.

Aktivna:	
Bondi	\$358,900.00
Bančne vloge	122,682.47

Brat predsednik otvori sejo točno ob osmi uri zjutraj. Brat Brozich prosi, da se ga opršti od prisostvovanja, ker ima neke nujne opravke. Se ga opršti.

Na dnevni red prideta še neregularni prošnji društev št. 32 in 52, iz danih pojasnil in prošenj je razvidno, da se nekateri člani omenjenih dveh društev v veliki potrebi in oziarajo se na člen 38, pravil, točka 3, se sklada, da jednota daruje omenjenima dvema društvoma po \$75 iz sklada onemoglih. Ta denar se ima rabiti izključno za asesmente prizadetih članov in glavni tajnik mora naznaniti čke na predsednika, tajnika in blagajnika društva. Sprejeto soglasno.

Tajnik predloži pismo od brata Mafš Schweigerja, člana društva št. 9. Član prosi, da bi se mu kaj pomagalo s kako izredno podporo,

na ist dan, namreč na 2. januarja. Na željo članstva društva je predsedoval seji glavni predsednik. Zaslišalo se je vse stranke popolnoma nepristransko in po več ur trajajoči seji se je dosegel sporazum. Člani, ki so bili poprej med seboj v osebnem sovraštvu, so si bratsko segli v roke.

Na drugi seji dne 21. januarja dopoldne.

Brat predsednik otvori sejo točno ob osmi uri zjutraj. Brat Brozich prosi, da se ga opršti od prisostvovanja, ker ima neke nujne opravke. Se ga opršti.

Na dnevni red prideta še neregularni prošnji društev št. 32 in 52, iz danih pojasnil in prošenj je razvidno, da se nekateri člani omenjenih dveh društev v veliki potrebi in oziarajo se na člen 38, pravil, točka 3, se sklada, da jednota daruje omenjenima dvema društvoma po \$75 iz sklada onemoglih. Ta denar se ima rabiti izključno za asesmente prizadetih članov in glavni tajnik mora naznaniti čke na predsednika, tajnika in blagajnika društva. Sprejeto soglasno.

Brat tajnik predloži pismo od društva št. 110, v zadevi člana Anton Herlerja. Pisar je priložena izjava dveh zdravnikov, ki izjavljata, da je član resposoben za delo. Po kratkem razmotrivanju se zadeva odkloni, ker izredne podpore se ne more plačevati na taka pisma.

Tajnik predloži prošnjo člana Jos. Matalko od društva št. 124, La Salle, Ill. Ta član je bil poškodovan pred več leti in je trajno resposoben za vsako delo. Od jednote je prejel odškodnino in svojo podporo. Član opisuje svoj položaj in izjavlja, da so tudi otroci postali bolelni vsled nezadostne hrane. Ker ga tudi društvo priporoča v podporo, se članu določi vsota \$50 iz sklada onemoglih. Predložiti zadevo člana Frank — Schweigerja od društva št. 114, Ely, Minnesota. Iz pojasnil je razvideti, da je član upravičen to podpore. Tudi vrhovni zdravnik je podporo odobril, ker pa je za prekratko dobo odobrena, — namreč manj kakor sedem dni, ni glavni tajnik mogel podpore nakazati v smislu pravil. Predlagano in podpirano, da se mu izplača sedem dolarjev. — Sprejeto.

Na dnevni red pride razno. — Tajnik predloži račun od glasila za naročnino na glasilo od 30. junja do 31. decembra 1921. Račun znaša \$3,419.41. Ker se račun približno vjena z rekordi glavnega tajnika, se račun odobri za izplačilo. Dalje poroča glavni tajnik, da je pisal na upravništvo glasila, če bi bil jim mogoče kaj znižati cene na glasilo. Odgovor je prejel, da je za enkrat še nemogoče, toda vodstvo pripravi glasila obljubila, da bodo želje odbora upoštevali, kakorhitro bo to mogoče. Se vzame naznanje.

Brat tajnik predloži pismo od društva št. 110, v zadevi člana Anton Herlerja. Pisar je priložena izjava dveh zdravnikov, ki izjavljata, da je član resposoben za delo. Po kratkem razmotrivanju se zadeva odkloni, ker izredne podpore se ne more plačevati na taka pisma.

Tajnik predloži prošnjo člana Jos. Matalko od društva št. 124, La Salle, Ill. Ta član je bil poškodovan pred več leti in je trajno resposoben za vsako delo. Od jednote je prejel odškodnino in svojo podporo. Član opisuje svoj položaj in izjavlja, da so tudi otroci postali bolelni vsled nezadostne hrane. Ker ga tudi društvo priporoča v podporo, se članu določi vsota \$50 iz sklada onemoglih. Predložiti zadevo člana Frank — Schweigerja od društva št. 114, Ely, Minnesota. Iz pojasnil je razvideti, da je član upravičen to podpore. Tudi vrhovni zdravnik je podporo odobril, ker pa je za prekratko dobo odobrena, — namreč manj kakor sedem dni, ni glavni tajnik mogel podpore nakazati v smislu pravil. Predlagano in podpirano, da se mu izplača sedem dolarjev. — Sprejeto.

Na dnevni red pride razno. — Tajnik predloži račun od glasila za naročnino na glasilo od 30. junja do 31. decembra 1921. Račun znaša \$3,419.41. Ker se račun približno vjena z rekordi glavnega tajnika, se račun odobri za izplačilo. Dalje poroča glavni tajnik, da je pisal na upravništvo glasila, če bi bil jim mogoče kaj znižati cene na glasilo. Odgovor je prejel, da je za enkrat še nemogoče, toda vodstvo pripravi glasila obljubila, da bodo želje odbora upoštevali, kakorhitro bo to mogoče. Se vzame naznanje.

Brat glavni predsednik poroča o konvenciji "National Fraternal Congress", na kateri je zastopal JSKJ. Po njegovem mnenju je koristno za organizacijo, da je zastopana na tem kongresu in če ni mogoče, da bi bila organizacija zastopana vsako leto, je na predvem potrebno, da se pošlje delegata tisto leto, v katerem se vrnila redna konvencija JSKJ. (Nadaljevanje na 4. strani.)

Zapisnik

revizije in letne seje glavnega in nadzornega odbora J. S. K. J. v Ely Minn., od dne 17. do 21. januarja 1922.

(Nadaljevanje s 3. strani.)

Poudarja, kako koristno bi bilo, če bi vsako društvo imelo nekaj sklad za potrebo bolnikov in pravi, da so se nekatera društva že odzvala na njegov apel. Poročilo se vzame naznanje.

Ker se je ravno razpravljalo o konvenciji N. F. Congress, se sklone, da se ne pošlje delegata na konvencijo za leto 1922.

Tajnik prečita pismo od ravnatelja zavarovalniškega oddelka države Kansas, ki zahteva, da se vključi v zapisnik naslednje:

No Officer, Director or Employee of an Association or Society doing business in this State shall receive any money or valuable thing for negotiating, soliciting, procuring, recommending or aiding in any purchase by or sale to such Association or Society or any property or any loan from such Association or Society nor be financially interested other as principal, co-principal, agent or beneficiary in any such purchase, sale or loan, it being understood that nothing herein contained shall prevent an Association or Society from making a loan upon a policy held therein by the borrower not in excess of the net value thereof.

Sklene se, da postane gornja naomba del zapisnika, akoravno je to že v pravih jednotah določeno.

Dalje poroča glavni tajnik, da zahteva ravnatelj zavarovalniškega oddelka države New York, da se črta iz pravih člen XXXII, točka 1, beseda "zarotenci". Ker v državi New York ni dovoljeno imenovati dedične zarotene v certifikatih bratskih organizacij, Predlagano in podpirano, da se črta beseda "zarotenci" iz točke 1, člena XXXII, in so samo za državo New York. Sprejeto soglasno. — Te točke izpreminja glavni odbor na podlagi pravih člen XV, točka 3.

Glavni tajnik poroča o hranilnih knjižicah. Mestne hranilnice ljubljanske, katere ima jednota že nad deset let. Ker je valuta v kronah sedaj nezmatno nizka, nimajo dotične vloge skoraj nobene vrednosti. Sklene se, da se knjižice pripišejo v inventar jednote in da se dediču Andreju Merlak po pokojni Uršuli Merlak dovoli delež v dolarjih z obresimi vred. — Jednota si pa priloži knjižico — Mestne hranilnice ljubljanske za svojo.

Glavni tajnik poroča, da ne bo letos našel nobene izredne pomoči za izgotovitve računov na države in za sestavo Statistike za proračun solventnosti. — Izjavlja, da se je tembolj trudil za to in delal v nadurnih časih, ker mu članstvo ni znižalo plače, s čemer je prihranil jednoti nekaj denarja. Tajniku se odbor zahvali. Pomočnici v glavnem uradu se določijo se ravno isto plačo kot je imela dosedaj, namreč po \$100 mesečno.

Glavni predsednik prosi navzoče, da mu dovolijo nabaviti malo tehtnice za pisma, ker se vsaki pripeti, da prilipi premalo znamk na pisma, na kar je bil že parkrat opozorjen. Po kratkem razmotranju se sklone, da glavni tajnik naroči ene molžo za glavni urad, a staro se izloči glavnemu predsedniku.

Glede bančnih ulog za blagajno neizplačanih posmrtnin se določijo sledeče premestitve: Vsota \$15.000 se premesti iz Commercial National Bank, Salda, Colo., na Peoples State Bank of Eveleth, pod pogojem, da slednja banka plača 4 odstotke obresti in položi poročila kakor pravila zahtevajo. Iz Conemaugh Deposit Bank, Conemaugh, Pa., se prenese \$10.600 na American Bank & Trust Co., Denver, Colo. — Kar je nad \$15.000 na banki v Salda, Colo., se pa prenese na First National Bank of Duluth, Minnesota, ravnotako tudi obresti iz Conemaugh Deposit Bank.

Brat glavni predsednik prečita pismo od North American Banking & Savings Co., iz Clevelanda, Ohio; prečita tudi finančno poročilo tega zavoda. Ker je ta banka popolnoma slovensko podjetje, se sklone, da se premesti iz Lake Shore Banking & Trust Co., \$5.000 na prej omenjeno banko in ostalih \$5.000, ki so tudi na Lake Shore banki se pa investira v kake municipalne bonde.

Tajnik prečita pismo od dru-

štva št. 6, Lorain, Ohio. To društvo prosi glavni odbor, da bi premestili ulogo iz National Bank of Commerce, v City Bank & Co., ker je slednja banka bližje, kjer prebivajo člani JSKJ. Predlog je stavljen in podpiran, da se družstvu ugodni. Sprejeto. Nato predsednik prekine sejo ob polnošti uri popoldne in pozivlja uradnike, da se zberejo točno ob sedmi uri zvečer v svrhu nadaljevanja seje.

Nadaljevanje po odmoru.

Na dnevni red pride investiranje. Predlagano, da se vsi bondi, ki bodo kupljeni do prihodnje revizije, hranijo v First State banki, za katere mora banka dati potrdilo glavnemu tajniku. Prepis potrdila pa se pošlje glavnemu predsedniku, klavnemu blagajniku in predsedniku nadzornega odbora.

Na Northern National banki v Duluthu se nahajajo State of Minnesota Board of Relief zadolžnice, katere so dozorele s prvim januarjem in pripadajo Mladinskemu oddelku. Pooblasti se uradniki, da zamenjajo dotične zadolžnice za kake druge sekuritete, kadar bodo bonde predpovedovali na prej omenjeni banki, tako da bo Mladinski oddelk zopet vedno prejemal obresti. To zamenbo naj se naredi na Northern National banki v Duluthu, ako imajo primerne bonde v zalogi, ako ne, se jih pa kupi od First National banke v Duluthu.

Za nadaljno investiranje, ki se ima vršiti od prirastka v blagajni, se določijo, da se vrši po istem načinu kakor se je vršilo doslej. Ako kateri izmed odbornikov izve za kake dobre municipalne bonde, naj ukrene vse potrebno, da prejme vsak uradnik opis takih bondev in predsedniku nadzornega odbora naj priporoči, da da tako ponudbo na glasovanje. Večina glasov odloča. Kadar je kaj denarja za investirati, mora glavni tajnik obvestiti predsednika nadzornega odbora.

Predložijo se razne ponudbe od različnih tvrdk, ki prodajajo bonde. Določijo se, da se investira deset tisoč dolarjev v bonde, za \$5.000 se jih kupi od Otis & Co., Cleveland, Ohio, in sicer mestne bonde od mesta Shelby, N. C. in za \$5.000 se jih kupi od Speer and Sons Co., Chicago, Ill., in sicer mestne bonde od mesta Berwin, Cook County, Ill. Ako bi bili dotični bondi poprej prodani, se izbere druge, ki pa ne smejo biti nižje vrste.

Brat glavni tajnik apelira na navzoče, da naj skušajo pripraviti vedno take bonde, ki naenkrat dozorišjo in da se jih kupuje ravnajno po \$10.000 naenkrat, ker serijsalni bondi povzročujejo veliko nepotrebnega dela, zlasti kadar se izpolnjujejo računski na države. Predlagano in podpirano, da se navset glavnega tajnika po možnosti upošteva.

Brat predsednik vpraša navzoče, če ima kdo še kako zadevo za predložiti seji. Ker se nihče ne priglasilo, zaključijo sejo ob polnošti zvečer in se zahvaljuje odbornikom za složno in agilno delovanje ter jih pozivlja, da se v bodoče vestno opravljajo svoje dolžnosti.

Frank Škrabec, III. nadzornik in zapisnikar. Ely, Minn. dne 21. jan. 1922.

POZOR!

Računi Jednote bodo objavljene v naslednji izdaji Glasila.

KRALJ JURJ ZA SPRAVO Z EGIPATOM.

London, Anglija, 1. februarja. Kot v slučaju Irske je kralj Jurij danes intervenciral tudi v zadevi Egipta. Pozval je k sebi tajnika za zunanje zadeve, lord Curzona ter se glasi, da ga je vprašal, kakšno politiko namerava sledovati vlada glede uravnave z egiptovskimi nacionalisti. Glasil se, da se zavzema kralj za spravo.

Zaglal paša, ki je bil deportiran na Cejlon, bo premišljen na neki drugi atak v Indijski morju. Kot znano je Zaglal paša vodja egiptovskih nacionalistov.

Od moje strani pojasnjeno in zaključeno.

Spominjam se še zgovorne mladosti izza otroških let. Takrat kot sem nosil še obleke, koja mi je segala do peti, ko mi je moj oče, akom sem mu kaj odgovorjal, vselej rekel: "Janeček, kdor molči, isti devetin odgovori". Takrat kot mlademu dečku mi ni šlo to nikakor na glavo, šele zdaj sem prišel do prepričanja, da je moj oče imel prav.

Vendar mi pa vseh ne da miru drugače, nego da malo odgovorim bratu Anton Okolišu, ker me je isti prosil, da mu pojasnim nekaj stavkov iz moje razprave, katere on ne more razumeti. Predno pa nadaljujem, bi prosil brata Okoliša, da mi ne zamerite, ako bi se vam imel s kako besedo zameriti, kajti nisem posedal visokih šol in se tudi ne smatram za inteligentnega, dasi Vas jaz smatram. Torej ne bom vam pojasnil še nadalje svojih nerazumljivih stavkov, kajti vem dobro, da bi Vi radi iz mene izvlekli kaj več, kar pa nikoli ne boste, kajti jaz sem vladar svoj in zato zamoren brzdati sebe. Jaz Vas še nisem smatral nikoli za kakega "idiota" in Vas tudi ne bom, zato pa vam nočem onih stavkov še enkrat ponavljati, kajti taka stvar se mora tolačiti le onim, kateri si ne vedo tega tolačiti.

Prosim pa Vas, brat Okoliš, da ne zamenjate v čitanju ene besede za drugo, kot ste to storili, ko ste zamenjali združenje s pogodbo. Med drugim Vi pisate: "Jaz sem namreč vedno pisal v našem glasilu, da pogodba, katero se nam je vsiljevalo, ne pomenja združenje, ampak pridruženje. Da se ne bomo pridružili, si je menda lahko brat Pezdire brez skrbi. Zdržiti ja, pošteno združit, to si menda vsak želi."

Brat Okoliš, tu ne bo potreba nobene mešetarije. Kadar bo članstvo zrelo, se ne bo gledalo, ali se združimo ali pridružimo ali priklonimo. Članstvo JSKJ. bo odločilo samo in kot sem že prej omenil, ko bo za to zrelo, kajti to troje, kot sem zadnje omenil, ni veliko razlike.

Vi ste navedli dražitev v petju, jaz ga pa hočem na drug način in upam, da me boste Vi razumeli. Po mojem mnenju se rabi priklonitev upravičeno pri združitvi podpornih organizacij, ker zlagol priklonitvi pomeni, da izvrši tretja oseba, včasih pa prizadeži osebi. Naprimer, če se priklonijo železniški voz k drugemu železniškemu vozu, da se sestavi vlak, izvrši to dejanje zavirač, ki pa ne more združiti dveh železniških voz v enega, ampak se s priklonitvijo voz le sestavi nekaj popolnoma novega, to je vlak. Če priklonimo eno društvo k drugemu, nismo iz dveh društev naredili enega, ker ju nismo združili, ampak ustvarjamo popolnoma novo organizacijo, v kateri vsako društvo ostane le član v celoti novega telesa, ki se lahko giblje včasih popolnoma svobodno, ne oziraje se na to, kako se gibljejo tudi druga društva, ki so se priklonila k novi celoti. Torej združitev je po mojem mnenju ravno tako, in

če me Vi, brat Okoliš, razumete, nito velike razlike med združitvijo, pridružitvijo in priklonitvijo.

Nadalje Vi meni doprinašate na krožnik socializem in pa Debsa, o katerem nobenem jaz v svoji razpravi niti nrihni misel. Kdor koli se spominja mojih nasvetov pred zadnjo konvencijo, se lahko prepriča, da sem vselej svetoval, da vera in politika vtrajn od naše organizacije, in to je prišlo. Da me pa ne boste smatrali Vi, da hočem zatajevati "kolektivizem", tega ne, toda tam, kjer se to spodobi, nikakor pa ne tam, kjer ne sme priti v poštev. (Ako me Vi razumete.)

Torej, brat Okoliš, kakor je razvidno, Vi bi radi stvarili iz komarja slona, toda se jako motite. Ne poznam Vas osebno, tem bolj Vas pa poznam po okoliščinah. Čudno se mi pa pred vsem zdi, da se Vi tako zanimate za moje razprave v glasilu. Ne morem drugače, nego da se vam zahvalim in da bom še nadalje zvesto dopisoval.

Torej kot je razvidno iz Vašega dopisa in v katerem ste me prosili pojasnila na nekaj stavkov, da vam jih naj pojasnim, sem prišel do prepričanja, da bi Vi radi izvleli kaj več od mene, oziroma izprešli. Ker pa nisem prijatelj dolgovnega prerakanja s poedinci, kajti to ne vodi do nikakega rezultata, zato vam svetujem, ako niste o čem popolnoma na jasnem, da se obrnete naravnost na moj naslov in vam hočem pisмено drage volje poročati o vsem, pri čem niste na jasnem. Kajti ni lepo, da bi se vsaka najmanjša reč obesila na veliki zvoni in da bi bilo slišati plat zvona na vse strani. Ako imate Vi kaj posebnega, pišite mi na moj naslov, pa tudi pojasnite, kaj vam sree teži, jaz vam bom pa obratno pojasnil svoje nazore ter upam, da se bova sporazumela in zedinila svoje delovanje in prid celokupnega članstva. Srazno besedičenje in zvrčanje krivde drug na drugega ne more koristiti popolnoma nič, ker s tem se le zapravlja dragi čas in odvzame drugim dopisnikom prostor. Treba je skupnega delovanja. Lastno hvalisanje ter rkanje na presi ne pomaga nič.

Smatral sem to za potrebno, da sem vam odgovoril, da si ne boste mogoče mislili, da sem vrgel puško v koruzo. Da bi pa še enkrat ponavljal one stavke, se mi vidi brezsmiselno. Prečitajte si jih še enkrat in sem prepričan, da boste na jasnem. Vidi se mi še celo, da bi Vas mogel s tem razžaliti, ako bi vam še enkrat ponavljal. Zatorej sklenem ta svoj skromni dopis ter se vam lepo zahvalim, ker tako pazno čitate moje članke in obljubljam vam, da se bom še večkrat kaj oglašil. Mogoče boste še zahtevali kakega pojasnila in ako bi ga, torej le pisemenim potom, ne v glasilu, ker, kot sem že v začetku omenil, bom vpošteval nasvet mojega očeta.

Pozdravljeni!
John Pezdire, član dr. št. 61 v Readingu, Pa.

Naznanila.

Reading, Pa. Iz urada društva sv. Jurja št. 61 JSKJ.

Prejel sem glasovnice iz glavnega urada JSKJ. glede glasovanja na izpraznjeno mesto predsednika nadzornega odbora JSKJ. Glasovnice sem razposlal na vse članice in članice društva sv. Jurja št. 61, kateri živé izven nasebine Reading. Kakor je razvidno iz glasovnice, so trije kandidati na splošnem glasovanju. Voliti se mora le enega. Kdor bo volil katerega, naj naredi križ v četrkotu, za katerega hoče oddati svoj glas. Ako bi pa kateri naredil križ za dva, se bo taka glasovnica zavrgla in se jo ne bo vpoštevalo. Poleg križa v četrkotu naj vsak zapiše na označenem prostoru, v katerem mestu se nahaja in katerega dne je glasovnico podkrižal. Najvažneje pa je, da vsak podpiše lastnoročno svojo glasovnico s svojim imenom, kajti po mojem mnenju je to, največjega pomena. Ako ni glasovnica podpisana lastnoročno od člana ali članice, se ta ne bo pravilno glasovalo. Kar se pa tiče glasovanja, bi bilo skoraj najbolj pravilno, ko bi

glavni tajnik sam glasovnice pregledal, kajti glasovnice so lahko ponarejene, ako ni članovega lastnoročnega podpisa.

Cenjene soprobe in sestre društva sv. Jurja št. 61 JSKJ. pa prosim, da mi vrnejo vse glasovnice nazaj, kakor hitro jih izpolnijo, kajti glasovnice ko nazaj dojspejo, oziroma ko bodo vse izpolnjene, bodo pregledane od društvenih odbornikov. Cenjeno članstvo pa prosim, da mi pošlje glasovnice vsaj do 25. februarja.

Glasovnico bo prejel vsak član in članica, toda odposlal sem jih brez vsakega komentarja in to tretjem razredu pošte (third class matter), to pa radi tega, da se prihrani društvu par centov, ker dohodki nikakor ne morejo pokrivati izdatkov.

Tudi bi prosil članstvo društva št. 61, da bi pošiljali mesečne doznese bolj točno, kajti društvena blagajna je skrajno izčrpana in nam ne bo mogoče več tako dolgo zalagati, ako ne podvzamemo druge korake. Pride dan 25. v mesecu, donarja pa ni od nikoder. Dobro je, dokler ima društvo kaj denarja na banki, ko pa enkrat ne

bo nič, si lahko predstavljamo posledice. Znano mi je, da nas je večina, ali pa vsi, kateri občutimo kapitalistično pest, toda Jednota hoče imeti svoje, katera tudi svoje da, da kadar potrebujemo. Torej, kakor zahteva Jednota svoje, vi svoje, tako tudi društvo potrebuje svoje.

Toliko sem danes navedel, ker se mi je videlo potrebno. Članstvo pa prosim, da naj vpošteva te gori navedene nasvete, ker s tem boste koristili samim sebi in društvenim uradnikom olajšali poslovanje.

Končno pozdravljeni člani in članice JSKJ.

John Pezdire, tajnik.

Greensburg, Pa.

Članstvu društva sv. Rešnjega Telesa št. 77 JSKJ. naznanjam, da je novi odbor za leto 1922 sledeči: Predsednik Tomaž Šeffler, podpredsednik Florjan Ovsee, I. tajnik Anton Koss, II. tajnik Fr. Langa, blagajnik Alojzij Bregar. Vsi v Greensburg.

Tem potom vas opozarjam, vdeležite se bolj društvenih sej, ker naše seje so zelo slabo obiskane za število članov članov, ki ga imamo. Ako se bomo vdeleževali seji in razpravljali v korist društva, bomo tudi gotovo napredovali.

Upam, se da pridobiti kakega novega člana. Sobratje, navorjarajte vsakega. Kateri zna bolj agitirati, naj bolj navorjarja. Čim več nas bo, tem boljši bomo, ker s tem koristimo samim sebi. V slogi se dá vse doseči, v neslogi pa vse podreti, kar je dobrega. Napredek je nam zagotovljen. Lepo glejte lepo demokracijo naše slavne Jednote! Brez politike, brez verskega prepričanja. Edino, za kar smo pri njej zavarovani in to je podpora bolnišnica in smrtina. To je edino, za kar pristopamo k njej.

Člani, kateri ste oddaljeni, pošiljajte svoje mesečne asesmente, ako je to mogoče, tako, da pridejo sem pred društveno sejo. Koliko se s tem prihrani dela, koliko je tudi vredno red, ki ga zamore tajnik držati! Ako pa ni asesmentov o pravem času, je vse v neredu. Obenem naznanjam, da ako ne dobim pošne nakaznice (money order) ali denarja pred 25. v mesecu, bo vsak suspendiran. Društvo ne plača za nobenega, jaz pa tudi ne morem. Pošiljajte na naslov tajnika.

Sobratje Hrvati, agitirajte z nami! Vi imate več priložnosti nego mi, ker z vašo pomočjo se upamo že dosti doseči. Društvo zborsuje vsako tretjo nedeljo v mesecu.

Pozdravljam vse soprobe, Anton Koss, tajnik. R. F. D. No. 7, Box 125, Greensburg, Pa.

Johnstown, Pa.

Vsem članom društva sv. Cirila in Metoda št. 16 JSKJ. naznanjam, da so bili izbrani sledeči člani v odbor za leto 1922: Joseph Rovani, predsednik, 103 Birch Ave., Johnstown, Pa.; John Brunscole, tajnik, 189 B St., Johnstown, Pa.; Gregory Hreščak, blagajnik, 417 — 8th Ave., Johnstown, Pa.

Društvo sv. Cirila in Metoda št. 16 zborsuje vsako tretjo nedeljo v mesecu v lastni dvorani na 725 Bradley Alley.

Cenjeno članstvo je naproseno, da se polnoštevilno vdeležijo vsake seje, da bo vsak član vedel, kaj in kako društvo obstoji. Proč s tistimi stariimi besedami: Kaj čem jaz tam! Ti si član kakor sem jaz in kar je pri društvu moje, je tudi tvoje in celega društva. Zatorej je dolžnost vsakega člana, da deluje kar največ more za korist društva in napredek naše slavne JSKJ., na katero smo lahko ponosni, da imamo tako dobro zavetje, kam se je že zateklo mnogo naših sobratov za pomoč. Zatorej, bratje, na delo in imejte zapisano, da kaj lahko danes storite, ne odlašajte na jutri. Delujmo v korist društva in naše slavne JSKJ. in napredek nam je zagotovljen, da bomo enkrat ponosni ne le mi, ampak tudi naši potomci.

Opozarjam tudi člane našega društva, da vsak poravnava svoje mesečne prispevke najkasneje do 24. vsaki mesec, da ne bomo nepozno pošiljali na Jednoto.

S sobratiskim pozdravom John Brunscole, tajnik.

Indianapolis, Ind.

Tem potom opozarjam vse člane društva sv. Jožefa št. 45 JSKJ. da se polnoštevilno vdeležijo seji, katere se vrši dne 12. februarja

v navadni Jos. Gačnikovi dvorani. Na tej seji bo volitev predsednika nadzornega odbora JSKJ. Zatorej prosim vse člane, da se polnoštevilno vdeležijo te seje in da bodo volili pravega moža za predsednika mesta nadzornega odbora naše Jednote. Kandidate imate 3, volite iz njih pravega, ki bo deloval v prid naši dični JSKJ. in za napredek vseh društev, spadajočih k JSKJ. Torej pozivljvam vse vse še enkrat, da se vdeležite te seje, da boste sami odločili pravčasno, kajti jaz moram v določnem času glasove poslati na glavni urad. Če jih prepozno pošljem, niso več vpoštevani, to ste lahko sami čitali v glasilu. Toliko v prijazno naznanilo.

Pozdravljam vse člane in članice JSKJ.

Louis Komlane, tajnik.

Euclid, Ohio.

Članom in članicam društva Napredek št. 132 JSKJ. naznanjam, da je za leto 1922 izvoljen sledeči odbor: Predsednik Frank Bajt, podpredsednik John Slavec, tajnik in organizator Leo Karničnik, zapisnikar Valentine Kuharič, nadzorni odbor: John Gorse, John Boldan in Anthony Štefanič; veddar Edward Bajt. Vsi v Euclidu, Društveni zdravnik A. W. Boldan, East 152. St. & Waterloo Rd. 20931 Wain St. N. E.

Bratje in sestre, pozivljvam vas, da se prihodnje seje, katere se vrši dne 12. februarja, gotovo vsi vdeležite v zgoraj navedenih prostorih, ker imamo rešiti mnogo važnega v prid društva in JSKJ. Posebno važna je izvolitev novega predsednika nadzornega odbora JSKJ.

Z bratskim pozdravom Leo Karničnik, tajnik.

Hibbing, Minn.

Članom društva sv. Frančiška št. 54 JSKJ. naznanjam, da društvo zborsuje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 10. uri popoldne v Italijanski dvorani, 117 Jackson St., South Hibbing, Minn.

Joseph Pishler, tajnik.

South Range, Mich.

Naznanjam vsem članom društva sv. Florijana št. 64 JSKJ., da se vdeležijo prihodnje seje dne 12. februarja ob 2. uri popoldne v navadni dvorani. Prosim vse člane v South Range in okolici, da se vdeležijo te seje in polnem številu, ker imamo rešiti več važnih zadev. Torej pridite vsi!

Pozdrav vsem članom in članicam JSKJ.

Jos. Mukavec, predsednik.

Ely, Minn.

Dragi bratje in sestre društva sv. Sreca Jezusa št. 2 JSKJ. I. Kot že izvoljeni tajnik za leto 1922. vam naznanjam, da se društvene seje vrše vsako drugo nedeljo ob 7. uri zvečer v S. N. Domu. Ob enem ste tudi prošeni, da ne pošiljate otrok plačevat assesment po 7. uri. Pošljite jih pred 7. uro. Jaz bom v dvorani čed ob 6. do 7. pobiral assesment. Toliko v pojasnilo.

Prosim vse člane, da se polnoštevilno vdeležijo prihodnje redne seje dne 12. februarja, ker imamo splošno glasovanje za predsednika nadzornega odbora JSKJ. Ker je ta urad zelo važen, pripravljamo članom, da glasujejo za kandidata, ki je sposoben za to mesto, da ne bo potem kakega nezadovoljstva med člani. Zatorej pridite na sejo 12. februarja in vsak naj odda svoj glas za kandidata, za katerega zna, da je v resnici zmogel za ta urad.

Bratski pozdravi!

Joseph Kolene, tajnik.

Bear Creek, Mont.

Tem potom naznanjam vsem članom društva sv. Štefana č. 58 JSKJ. v Bear Creeku, da smo sklenili na zadnji glavni seji, da bomo vsi člani plačevali poleg assesmenta na Jednoto tudi mesečne prispevke za društvene stroške, in sicer bo vsak enakopravni član plačal 20¢ mesečno, članice pa po 10¢. Pri tem pa ne bomo imeli nobene veselice letos, ker z veselico itak sedaj ni nič drugega kot neprijetnosti. Vsekakor nekatere moramo dobiti denar, da se pokrijejo društveni stroški, in to je edina ter najbolj praktična pot, da vsi enako plačamo. Upam torej, da ne bo nobene opozicije od posameznih članov.

Nadalje vamim še rojake v tukajšnji okolici, kateri želé pristopiti k društvu, za obilen pristop k našemu društvu, ker kakor lansko leto, tako bo tudi letos pristopna prosta. Torej, rojaki, sedaj se vam nudi najlepša prilika, postati član ene najbolj radodarnih slovenskih jednot v Združenih državah.

Končno naj še pripomnim, da pri društvu vlada najlepša sloga in bratstvo, za kar se zahvalim vsem članom za složno delovanje. Bratje, le tako naprej! Držimo se edinstvenih pravih, vera in politika ven iz podporne organizacije in držimo se gesla: "Vsi za enega, eden za vse", in napredek nam je zagotovljen.

Z bratskim pozdravom Ludwig Champa, tajnik.

Dopisi.

Chicago, Ill.

Kakor povsod, tako je tudi v Chicagi brezposelnost velika. Srečen se šteje, kdor ima kak zasluzek. Vrhu tega je nastala še ostrina in luda zima in tako so gorje in težave delava še hujše.

Kakor brezposelnost in zima ne prizaneseta, tako tudi ne prizanesa neusmiljena in neizproсна smrt človeku. Ista je obiskala družino Dolmovič na 2314 Blue Island Avenue ter jim iztrgala ljubljeno in edino hčerko Frances v nežni mladosti 12 let. Pokojna je bila članica in sosestrica pri društvu Zvon št. 70 JSKJ. v mladinskem oddelku. Zato ti kličem, draga sosestrica, v imenu društva Zvon: Lahka naj ti bo zemljica in mimo spavaj spanje pravičnega! Zaljubljeni družini Dolmovičevi pa izrekam v imenu društva Zvon naše iskreno sožalje.

Mihael Lampert, predsednik društva Zvon št. 70.

Ely, Minn.

Dne 19. januarja je po enoletni boleznii preminul rojak in član društva sv. Imena Jezusa JSKJ. v New Duluthu, Minn., Jožef Rožič. Pokojnik ima veliko sorodnikov v okolici Calumeta, Mich., in drugod. Star je bil 55 let. V New Duluthu zapušča soprogo, enega sina in 3 hčere. Pogreb se je vršil kakor se nam poroča dne 30. januarja, na katerega je dospelo veliko sorodnikov. Pokojni Jožef je bil rodom iz Rožic vrha pri Črnomlju. Ostali zaljubljeni družini izrekamo naše globoko sožalje, pokojniku pa naj sveti večna luč!

Rock Springs, Wyo.

Poročati imam, da je v tukajšnji bolnišnici za operacijo umrl rojak Josip Leskovec, star 39 let. Doma je bil iz Ziberca pri Logatcu. V starem kraju zapušča sina starega 12 let in sestro nekje v Clevelandu, Ohio. Med tukajšnjimi rojaki je bil le malo poznan. Slednji čas je delal na Gunn, Wyo. Najdaljši čas je bival na Superior, Wyo., kjer je pristopil k društvu sv. Martina JSKJ. Teden pred smrtjo je prinesel prestopni list od društva sv. Mihaela JSKJ. iz Roundup, Mont. Tukajšnjega dr. sv. Alojzija št. 18 JSKJ. ga je spremlilo k zadnjemu počitku. Naj počiva v miru!

Iz Rock Springs se redko kdaj sliši. Dozdeva se mi, da rojaki rjasi molčijo, kot da bi tožili svetu slabe razmere, katere sleherni občuti. Nekateri rovi, posebno Union Pacific Coal Co., delajo eden ali dva dni v tednu. Vzrokov temu se sliši mnogo, kakor tudi, da je vlada primorala družbo porabiti ves premož nakupljen za poslednje dni. Družba Central Coke & Coal Co. je delala skozi celo leto zelo slabo, sedaj pa obratuje vsak dan. Ta družba posreduje več premožnikov v državi Kansas. Ljudstva je tukaj toliko, da je skoraj nemogoče dobiti stanovanja. Družba Union Pacific je popravila vsa že napol podrtá poslopja ter zidala več novih, kar pa še ne odgovarja številu ljudstva. Postranske oziroma bližnje naselbine niso nič boljše, zatorej ne svetujemo v Rock Springs za delom.

Pozdrav čitateljem.

Louis Taucher.

Češkoslovaški kredit Avstriji?

Dunajska "Börse" doznava, da bo Češkoslovaška dovolila Avstriji kredit v znesku 300 milijonov š. sl. kron in sicer v obliki blagovnega kredita.

Edgar Allan Poe:

Čudoviti doživljaji Arturja Gordon Pyma.

Za "Glas Naroda" prevel A. Šebec.

(Nadaljevanje.)

Drugo poglavje.

Marsikdo bi mislil, da me je čudovito doživljaj, ki sem ga ravno kar opisal, iznebil in da mi je preskočeno enkrat za vselej veselje do morja. A bilo je baš obratno: še nikoli nisem občutil tako želje in zahteve po živih doživljajih pomorskega življenja, kakor v tednu, ki je sledil najini čudoviti rešitvi. Moji pogovori z Avgustom so postajali vedno bolj zanimivi in vedno bolj zanimivi. On je znal svoje doživljaje, katere je doživel v Tiheem oceanu (in od katerih polovica je bila gotovo zlagana), tako opisovati, da je v meni vedno bolj tlela strast po morju in po njegovih skrivnostih. Čudno je, da me je ravno s tem najbolj pridobil za morje, ko mi je z živo besedo opisoval nevarnosti, katerim so izpostavljeni pomorski čaki. Za lepe in prijazne strani morskih voženj se nisem brigal; sanjal sem samo o viharjih in brodolomih, o lakoti v izpostavljenih čolnih, o smrti ali ujetnosti med barbarškimi hordami, spleh o življenju, polnem žalosti in solz. Take vizije in halucinacije so že običajne pri mladih ljudeh, toda ob času, o katerem govorim, sem jih smatral za prerokovanja moje usode. Avgust se je popolnoma strinjal z menoj.

Nekako osemnajst mesecev po rezgodi z ladjo "Ariel", se je družba Lloyd in Vredenburg namenila, da da izboljšati in popraviti ladjo "Grampus", katero je namenjavla pripraviti za lov na kite. Jaz res ne vem, kako da se je družba odločila baš za to staro skatlo, ko je imela vendar na razpolago mnogo boljše in novejših ladij. Ladji naj bi poveljeval gospod Bernard, Avgust naj bi ga spremljal. Dočim so izvrševali popravila na ladji, se mi je večkrat vsilila misel, kako krasna prilobnost se mi nudi sedaj, da odidem z njinjo na morje. Toda stvar ni šla tako izlepa. Moj oče sicer ni temu resno ugovarjal, toda matere pa so se takoj polastili krčji, samo če sem omenil to namerano. Kar pa je pri vsem tem bilo najhujše, moj ded je prisegel da me bo razdedinil, če bom še enkrat izustil le besedico o tem. Toda te težkote niso zadržale mojih želja; baš nasprotno: plamen mojih srčnih želja se je še bolj razvnel. Sklenil sem, da odpotujem, pa naj se zgodi kakoli, in nato, ko sem svojemu prijatelju znal, od kakšnega odloka sem prišel, sva pričela skupno izdelovati načrt. Medtem pa nisem nobenemu svojih sorodnikov tudi z besedico omenil, da se še vedno nikvarjam z mislijo o potovanju in ker sem se pričel zopet baviti s svojimi študijami, so vsi menili, da sem se odpravil na svoj načrt.

Dočim sem se tako vneto, toda na skrivneša bavil s svojim načrtom, sem moral seveda večino dela prepustiti svojem prijatelju, ki je bil skoraj neprestano na krovu ladje Grampus, kjer je pomagala in nadzoroval ter stal na strani svojemu očetu. Toda redno vsak večer sva govorila o tej vožnji ter se veselila podvzeta. Skrajni meseci dni je tako preteklo, ko mi nekadašnje moj prijatelj nenadoma naznani, da je vse pripravljeno. V New Bedfordu je živl nekí moj sorodnik, neki gotovi gospod Ross, v čigar hiši sem tu in tam preživljal po par tednov. Ladja naj bi odjadrala v sredi julija (bilo je leta 1828), in mi dva s prijateljem sva se dogovorila, da mora dobiti moj oče dan ali dva prej, predno ladja odjadrata, par vrste od mojega sorodnika, gospoda Rossa, s katerimi me vabi, da prebijem pri njem par dni. Avgust se je obvezal, da si bo izmisli to pismo ter je odposlal: Nato, ko bi jaz navidezno odpotoval v New Bedford, bi se moral javiti pri svojem prijatelju, ki bi mi našel skrivališče na ladji Grampus. To skrivališče, tako mi je zatrjeval, bo za čuh pri delu, tekem katerih se ne bom smel pokazati, nudi dovolj udobnosti, tako da mi ne bo ničesar manjkalo. Kakorhitro pa bo ladja tako daleč na morju, da ne bo nobenemu prišlo več na misel, radi me-

ne obračati, se bom preselil v kabinu, in kar se njegovega očeta tiče, naj bom brez skrbi, kajti on se bo celi stvari od srečal. Sicer pa bomo srečali dovolj ljudi, katerim bomo lahko oddali pismo za moje starše ter jim stvar pojasnil, da si ne bodo delali nepotrebnih skrbi.

Končno je prišel čas, in vse je bilo pripravljeno. Pismo je bilo pisano in oddano, in v ponedeljek zjutraj sem odšel iz rojstne hiše, kakor so mislili, k svojemu sorodniku v Bedford. Toda mesto tega sem hitel k Avgustu, ki me je pričakoval na cestnem oglu. Preje sva se domenila, da bom moral čakati noči ter se potem splaziti na krov, toda tistega dne je bilo zelo megalno vreme, tako da sva sklenila, da se takoj splazim v svoje skrivališče. Ko sva prišla okoli drugega ogla, kdo mi je stvar ravno nasproti ter mi gledal naravnost v oči? Moj ded, stari gospod Peterson. Vraga vendar, Gordon, — je dejal po daljšem molku, — kako, kako? Kakšen umazan plašč pa imaš na sebi? V zadregi položaja sem se delal užaljenega in začudenega ter sem odvrnil: — Gospod, meni se zdi, da se motite; prvič mi ni ime Gordon, in drugič: kako moreš reči, lopov stari, da je moj površnik umazan? — Za vse na svetu se nisem mogel držati smeha, ko je pri teh besedah stari gospod stopil par korakov nazaj, nakar je obledel, popravljal si nabočnike, nato pa plaval z dvignjenimi rokami proti meni. Toda naenkrat se je ustavljal, kot da se je nečesa domislil; nato se je obrnil in odkrmljal naprej po cesti, dočim je mrmral skozi zobe: — Da, da, — moram kupiti nove nabočnike, mišl sem, da je Gordon, — prokleti ta sodra mornarska!

Nato, ko sem se tako srečno izmuznil iz zagate, sva šla z največjo previdnostjo proti svojemu očetu. Na krovu ladje sta bila sva dva človeka, pa še ta dva sta bila zaposlena na sprednjem delu krova z nekim delom. Kapitan Barnard je imel, kakor sva vedela, opravka pri svoji družbi, kjer bo ostal pozno v noč ter da se nam ni od te strani ničesar batti. Prvi je splezal na ladjo Avgust, jaz sem mu takoj sledil. Šla sva v kajuto, katero sva našla prazno. Bila je zelo komodna in udobno opremljena. Nadalje je bilo še četero drugih kabin z dobrimi vstreljivimi posteljami. Zapazil sem v kajuti tudi veliko poč, tla pa je pokrivala debela preproga. Višini kajute je znašala sedem čevljev, izkratka, vse je bilo mnogo lepše in udobnejše, kakor sem si domišljal. Toda Avgust mi ni pustil mnogo časa za ogledovanje; rekel je, da je najbolje, če grem takoj v svoje skrivališče. Odvedel me je v svojo lastno kabinu, in čim sva dospela vanjo, je zapahnil vrata. Jaz sem mislil, da nisem še nikoli videl tako prijetne sobice. Bila je deset čevljev dolga za ter je vsebovala samo eno posteljo, toda ta je bila udobna in prostorna. Takoj poleg te kabine je bil prostor, v katerem je stala nožica, stol in omara za knjige. — Pozabiti ne smem omeniti tudi neke vrste šrambe za led, ki je stala v tem prostoru in v kateri mi je pokazal prijatelj vsakovrstne dobre jedi in pijače.

Nato je pritisnil moj prijatelj na neko gotovo mesto na preprogi ter mi istočasno povedal, da je del poda, približno šestnajst štiri- jaških palec, izrezan, in sicer tako natančno, da ga je mogoče vedno zopet vstaviti. Tako je počasi odprl skrivna vrata, ki so bila zakrita pod preprogo. Nato je prizgal svečo ter odšel skozi odprtino, dočim je meni rekel, naj mu sledim. Jaz sem storil, kakor je ukazal, in on je zaprl vrata čim spet za seboj, nakar so prišla pod preprogo zopet v svoj navaden položaj, tako da so bila za vsakega neopazna.

Sveča je tako slabo brlela, da sem le iztežka korakal med navlako, ki je ležala tam naokoli. Toda moje oči so se kmalu privadile teme, nakar sem prišel laje naprej. Končno me je privedel pred neki z železom okovani kovčeg, o ne vrste, ki jih menda rabijo za shranjevanje porcelana. Ta kov-

čeg je bil skoraj štiri čevlje visok in preko šest čevljev dolg, toda zelo opek. Na njem sta ležala dva prazna soda za olje, na njih pa so bile zložene slamnate zavese, ki so segali prav do stropa. Vse naokoli je bilo polno navlake: sodi, zavoji, košare itd., tako da se mi je zdelo pravo čudo, da sva sploh mogla dospeti do tega kovčega. Pozneje sem pronašel, da je Avgust te predmeti namenoma tako razmetal, da bom jaz čimbolj varen.

Moj prijatelj mi je nato pokazal, da se da ena stran kovčega odstraniti. Odmaknil je jo proč ter mi dal tako pogled v notranost, kar mi je naredilo mnogo zabave. Tla kovčega je pokrivala žimnica, ki je bila vzeta iz postelje v kabini. Karkoli koristnega se je moglo spraviti v ta mali prostor, je bilo tu in meni je bilo omogočeno v kovčegu sedeti ali pa ležati. Med drugimi stvarmi sem opazil notri par knjig, troje poginjal, vrč vode, sepo številno prekajenih klobas, ogromno kos slanine, mrzlo jagajetovo stegno ter šest steklenice vina. Jaz sem vzel takoj v posest svoje malo stanovanje, in to z občutkom monarha, ki gre v svojo novo palačo. Nato se je moj prijatelj poslovil, ko mi je še prej pustil dovolj sveč in vžigale. To je bilo dne 18. junija.

Če me moji računni ne varajo, sem ostal v svojem skrivališču tri dni in tri noči, ne da bi se bilo kaj izrednega pripetilo. Parkrat sem šel ven iz svojega kovčega, da sem se pretegnil med kosarami in zaboji. Tekom vsega tega časa ni sem videl prijatelja, toda to me ni niti najmanj vznemirjalo, kajti vedel sem, da mora ladja vsak trenutek odjadrati. Končno pa sem začel odpiranje vratic in — kmalu nato prijatelje glas, kako se počutim. — Dobro, — sem odvrnil. — Jaz se prav dobro počutim. Toda kdaj odjadramo? — — Prej kot v pol uru bo dvignila ladja svoje sidro, — mi je odgovoril. — Prišel sem ti samo povedati, da se ne boš vznemirjal radi moje odsotnosti. Sedaj me ne bo tri ali štiri dni dolgi. Zgoraj gre vse kot po vrvi. Koliko časa boš še tukaj skrbit, kaj misliš? Samo tri dni; danes je dvajsetega. — Po teh besedah je šel zopet nazaj. Nekeke pol ure po njegovem odhodu, sem natančno čutil, kako se ladja ziblje in želel sem si srečo pri svojem podvzetu. — Sklenil sem, da si ne bom delal nikakih skrbi, temveč lepo čakal, da se razvijajo stvari, kakor hočejo. Moja prva misel je bila ura. Pustil sem luč goreti, nakar sem se pričel tipati skozi neževilne luknje. Končno sem dospel do žebčja, na katerem je visela ura ter sem se z njo spet povrnil v svoj kovčeg. Nato sem pričel listati po knjigah, s katerimi me je oskrbel moj skrbni prijatelj. Izbral sem si knjigo, v kateri je bila opisana ekspedicijska Levisa in Clarke-a k ustju Columbia reke. Tako sem se zabaval s čitanjem, dokler se nisem utrudil, nato sem skrbno ugasil luč ter kmalu nato spal.

Ko sem se zbudil, sem čutil neko čudno izpremembo v sebi in preteklo je precej časa, predno sem si mogel zopet poklicati v spomin različne predmete, ki so ležali okoli mene. Užgal sem luč ter pogledal na uru; ura se je iztekla, vsled česar nisem mogel dognati, kako dolgo sem spal. — Moji udje so bili popolnoma okoreli, in moral sem se, da se oživim spet postaviti med košare. Naenkrat pa sem občutil naravnost strašen glad; spomnil sem se na meso, katerega sem že pred spanjem junjško obdeloval. Kako pa sem se začudil, ko sem izprevidel, da je že popolnoma gnilo. To dejstvo me je zelo vznemirilo, kajti pripravil sem ga v stik s svojim spanjem ter prišel do zaključka, da sem moral izvanredno dolgo spati. Glava me je zelo bolela in le s težavo sem dihal; izkratka, polastile so se me temne in nevesele misli in slutnje. Vendar pa si nisem drznil, odpreti vratic. Navil sem uro ter se vdal potrjujenju, kakor sem pač vedel in znal.

(Da je prihodniš)

Josip Rems
JAVNI NOTAR
7327 Putnam Ave.,
RidgeWOOD, L. I. N. Y.
Forest Ave Station

Sveča je tako slabo brlela, da sem le iztežka korakal med navlako, ki je ležala tam naokoli. Toda moje oči so se kmalu privadile teme, nakar sem prišel laje naprej. Končno me je privedel pred neki z železom okovani kovčeg, o ne vrste, ki jih menda rabijo za shranjevanje porcelana. Ta kov-

Bogovi.

Spisal J. Suchy.

Že tisočletja smatra človeštvo kot zadnji in največji pravzrok vseh pojavov pojem Boga (latinski deus, grški theos). V teku časa se je ta pojem seveda zelo izpremenil in oblikal. Vse tozadevne različne predočbe boga uvrstimo lahko v dve nasprotujoči si smeri, in sicer v theistično in pantheistično. Prva izvira iz racionalnega, druga pa iz mističnega svetovnega naziranja.

I. Theizem.
Geslo: Bog in svet sta dva različna bitja.
V tem pojmu vsebuje božanstvo svojstva stvarnika, hranitelja in vladarja sveta. Sečasoma se je ta pojem preoblikoval od najnižje stopnje fetišizma pa vse do najpopolnejše oblike, ki jo zastopajo monotheistična vera sedanjega časa. V theizmu razločujejo politheizem, triplotheizem, amfiteizem in monotheizem.

A. Politheizem. (Več bogov.)
Svet vlada množica bogov. Fetišizem išče takih bogov v različnih neživih predmetih, v kamejih, v vodi, v zraku in v kipi bogov. Demonizem vidi bogove v živih organizmih, v drevju, v živalih in v ljudeh. Najvišjo stopnjo doseže politheizem v grški mitologiji.

B. Triplotheizem. (Nauk o trojici.)
Nauk o "Trojici in enem Bogu" sloni na predočbi, da sestoji krščanski bog pravzaprav iz treh oseb. Trojico boga so spoznali tudi že kaldejski magični, in sicer v trojici Ilu, tajmstvenem praviru sveta, pojavljajočim se v trojni obliki: Anu, prvotni kaos, Bel, reditelj sveta, in Ao, nebeska luč. — V brahmuanski veri je Trimurti kot "božja enota", tudi iz treh oseb sestavljena, in sicer: Brahma (stvarnik), Višnu (jaritelji) in Šiva (razrušitelj).

C. Amfiteizem. (Dvoje božanstva.)
Svet vladata Bog in hudič, ki sta v večnem medsebojnem boju, čigar učinek je vsikdar trenotno svetovno stanje. Bog je vir dobrega in lepega, naslade in veselja, satan pa povzročitelj zlobnosti in nelepote, nevolje in boli. V stari Indiji se ohranitelj Višnu bojuje z razrušilec Šivo. V Egiptu nasprotuje dobri Osiris zlobnemu Typhonu. Pri pražidih se izražata sličen dualizem in sicer v podobnih rodovitne matere zentlje Ašere in strogega nebeskega očeta Eljova. Stari Perzijci poznajo dobrega boga luči Ormuzd-a, ki se večno bojuje z zlobnim božanstvom teme Ahriman-om.

D. Monotheizem. (En Bog.)
Monotheistične so pravzaprav vse zgoraj našete oblike theizma. Nekatere teh imajo pa še poleg glavnega božanstva onega ali več posttranskih bogov. Moderna statistika trdi, da je med 1500 milijoni ljudi večina monotheistov. Tako našteva približno 600 milijonov Buddhistov, 500 milijonov Kristijanov, 200 milijonov Paganov, 180 milijonov Mohamedanov, 14 milijonov Izraelitov itd.

V polifetišnem oziru razločujemo dve vrsti monotheizma in sicer naturalistični monotheizem in anthropistično enobožanstvo.

a) Naturalistični monotheizem gleda boga v zvišenem, vse prevladajočem pojavu narave, v solnem, v luni in v zvezdah. Solarizem ali heliotheizem, lunarizem ali selenotheizem se imenuje ta struja monotheizma. Solarizem je doma v Indiji pri Parzih.

b) Anthropistični monotheizem je pojmovanje večlovenjenja najvišjega bitja, ki čuti, misli in dela liki človek (seveda v zvišeni obliki). Pred vsemi se v tem pogledu odlikuje staromožična, krščanska in mohamedanska vera. Krščanstvo je velik del svoje mitologije prevzel iz starega židovstva, Islam pa je postal dedič obeh veroizpovedi.

voltno je bil Jehova izrodek onega boga, ki je bil kot Moloh ali Baal, eno najbolj čislanih "orientalskih" božanstev (Sethos ali Typhon pri Egiptu, Saturnus ali Kronos pri Grkih). Poleg tega božanstva so pa imeli velik vplod tudi drugi bogovi. V principu seveda je ostal Jehova edini bog, ki v prvih desetih Mojzesovih zapovedih izrečno zapoveduje: "Jaz sem tvoj gospod, tvoj bog, ne imej drugih bogov poleg mene."

2. Krščanstvo
je sledilo stopinjam Mojzisa. Teoretično in temeljno pozna krščanstvo le enega boga, praktično pa se je v različnih oblikah izpremenilo v politheizem. Pravzaprav je že v nauku o trojstvu monotheizem logično izključen. Tri osebe: bog oče, bog sin in bog sveti duh so in ostanejo ravno tako tri bogovi, triplotheizem, amfiteizem in monotheizem.

3. Islam
je najmlajša in še najčistjša oblik enobožanstva. Ko je Mohamed (rojen leta 570.) prončil politheistično poganstvo svojih ožjih arabskih rojakov ter dogajal v krščansko Trojico, je prišel do zaključka, da "Bog je edini bog"; poleg njega ne drugih bogov. Seveda je tudi njegov edini bog bil idealizirani vsemogočni človek, isti, kakor strogi, kaznujoči Bog Mojzesa in blagi, ljubeči Bog Kristusa.

Miksotheizem. (Mešano božanstvo.)
Teoretično sicer se ni pripoznan kot visoka oblika, praktično pa je najznamenitejše versko pojmovanje. Zakaj večina ljudi je bila iz početka in je še vedno miksotheistična; poleg predočbe božanstva na podvati verskih naukov iz mladih let ima miksotheist še polno različnih višav izza poznejšega dotika z drugimi verskimi formami, ki prve modifcirajo.

II. Pantheizem. (Nauk o Vsemem.)

Geslo: Bog in svet sta eno bitje.
Prvi začetek pantheizma sledimo že pri najstarejših kulturah narodnih (v Indiji in Egiptu, na Kitajskem in Japonskem); v filozofični okvir filozoizma pa so ga deli šele jonični filozofi v prvi polovici 6. stoletja pred Kristom. Njih glavni predstavitelj je bil Anaksimander iz Mileta. Učel je, da je Kosmos prvotno enoten, da so se oblikali vsi pojavi iz vse prodirajoče pramaterije itd. Tudi Demokrit, Heraklit in Empedokles so proučevali enoto narave in boga, telesa in duha. Tej tendenci je nasprotoval Plato. Leta 1600. je bil na gmadi sežgan pantheist Giordano Bruno. Izraziti pantheisti so bili Baruh, Spinoza in Goethe.

Atheizem. (Brezbožstvo.)
Schopenhauer pravi: "Pantheizem je le nekaj pohleven atheizem. Resnica pantheizma obstoja različne osebnosti kakor ona trojica indijskih božanstev Trimurti (Brahma, Višnu in Šiva), ali kakor trojice, starih Hebrejcev (Anu, Bel in Ao)."

ADVERTISEMENTS.

NAZNA NILO.
Rojakom v Conemaugh, Pa., in okolici naznamajo, da jih bo obiskal naš potnik.
Mr JOŽE ČERNE
ter ga vsem toplo priporočamo.
Uprava Glasa Naroda.

OGLAŠE NAJ SE SLEDEČI:
JANEZ ČESAR, ali pravilno MOHORIC, doma z Notranjskega, govori slovensko in italijansko, na desni roki ima pokvarjen palec; NANDE KUKENBERGER, doma iz Trebnjane na Dolenjskem, ki ima desno roko nekoliko pokvarjeno; FRANK TROTEL, doma iz Višnje gore, ki ima eno mazinico ravan; ANDREJ MALNARČEK z Vrhnike pri Ložu na Notranjskem; PETER GROHAN, domače Špevtarjev iz Kranja. Vsi naj se mi oglašijo. Obenem pa prosim cenjene rojake, če kdo ve za kojega bivališče, da mi naznani, za kar bom zelo hvaležen. — Frank Peternel, 1315 E. 49. St., Cleveland, Ohio. (1-2-2)

ADVERTISEMENTS.

Severova zdravila vzdržujejo zdravje v družinah.

Omejite prehlad. Ustavite kašelj.

Oba sta znamenja nevarnosti. Prijatelj boji z drakeoznimi posledicami se lahko mnogokrat izgnete, če dobite prava zdravila.

Severa's Cough Balsam

(Severov Balsam zoper kašelj) [odpomore pri navadnem kašlju, pomiri bronhialna vnetja, popravi prebavo, omogoča red in olajša dihanje. Cena 25c in 50c.— Sever's Cold and Grip Tablets (Severjevi Tableti zoper prehlad in grip) ustavijo prehlad predno se razvije. Cena 30 centov. Po vseh lekarnah.

Ali ste dobili iztise Severjevega Almanaha za leto 1922? Dobite ga zastonj pri svojem lekarju ali pa direktno od

W. F. SEVERA CO.
CEDAR RAPIDS, IOWA

Rada bi izvedela za svojega strica MIHAELA VRANEZA. Jaz sem prišla iz starega kraja pred 5. meseci. Ako kdo ve, kje se nahaja, naj mi sporoči njegov naslov. Ako bi pa sam čital to vrstico, naj se pa sam oglašil na naslov: Mrs. Josephine Voglin (prej Črpič), Box 303, Thomas, W. Va. (1-2-2)

Oženite se

Poljite nam samo EN DCLAR in poslati vam bomo poplno Zeniranski katalog z natančnim opisom, SLIKAMI, imeni in naslovi mnogih deklet in nekaj ogor, ki bi bile dobre za vašo mater. Lahko sami pišete in sklene srečen zakon. Mi smo zmoli stori poteno in dovoljeno posredovanje, nato ne štedita dolarja, ki je posredi med vami in 2-A. KONSKO SREČO.

Pišite še danes na:

RELANCE F. OLU,
Box 478
Los Angeles, Cal.

IMPORTIRANE BRINJEVE JAGODE

Vreča 132 funtov \$16.20

Pri večjem naročilu vprašajte za posebno ceno.

K naročilu priložite Money Order.

MATH. PEZDIR
Box 772, City Hall Sta.
New York, N. Y.

Jadranska Banka in naši izseljenci.

IZZA konca vojne in obnovitve zvez med Jugoslavijo in Ameriko se je v vsakim dnem pojavljala potreba direktne zveze med našimi izseljenci ter poštenim, sočidnim in obsežnim denarnim zavodom v Jugoslaviji.

Jadranska Banka je zadostila tej potrebi s tem, da je stopila v direktno zvezo s

Frank Sakser State Bank v New Yorku.

Nadalje je uspešno organizirala poseben oddelek, ki je izključno v zvezi z našimi izseljenci ter ameriškimi denarnimi zavodi po vseh Združenih državah.

Naloga tega oddelka je, da se našim izseljencem olajša zvezo s njihovimi rodbinami in prijatelji v Jugoslaviji ter družinam in prijateljem naših izseljencev doma s svojci po svetu.

Jadranska Banka je vedno pripravljena iti vam na roko ter bo izvršila vse stavljene ji posle, spadajoče v njeno področje.

Jadranska Banka izvršuje vse bančne posle, pošilja denar na vse kraje sveta. Ko pošljate denar v domovino, recite vsled tega vašemu bankirju, naj vam napravi ček na podružnico Jadranske banke v mestu, ki je vašemu najbližje.

Jadranska banka ima svoje poslovnice v Beogradu, Celju, Cavcatu, Dubrovniku, Ercegovnem, Jelsi, Korčuli, Kotoru, Kranju, Ljubljani, Mariboru, Metkoviću, Sarajevu, Splitu, Šibeniku, Zagrebu, Trstu, Zadru, Opatiji, Wien in v New Yorku: Frank Sakser State Bank, 82 Cortlan it Street, New York City.

Jadranska Banka sprejema vloge na hranilne knjižice in vsled tega bi bilo sedaj, ko so tako visoki tečajji za ameriški denar, priporočljivo, odpreti hranilne vloge.

Jadranska Banka sprejema hranilne vloge v dolarjih ter jih izplačuje na zahtevo v efektivnih dolarjih.

Dopisovanju posvečamo posebno pazljivost in vsled tega pišete za vse informacije narnavnost na

JADRANSKA BANKA
Ameriški oddelek.
Ljubljana, : : Jugoslavija.

Požigalec.

FRANCOŠKI DETEKTIVSKI ROMAN.

Spisal Emile Gaboriau.

Ze "Glas Naroda" prevel G. P.

27 (Načeljevanje.)
To vmešavanje je bilo bolj škodljivo kot pa koristno za Žaka...

Tako je prišel domov, ves žalosten vsprico položaja, v katerem se je nahajal Zak ter tudi zelo vznemirjen rudi političnega značaja...

Gospod Senesal se je pripravil na sree pretresujoč prizor. Vsi del tega se je strašno čudil vselednemu načinu, s katerim je gospod de Sandoré predstavljal svojega spremljevalca.

Gospod Manuel Folgat, moj dragi Senesal, slaven odvetnik iz Pariza, ki je bil tako dober, da je prišel senkaj z markizo de Boaskoran.

Jaz sem tuje tukaj, gospod Senesal. — Je rekel Folgat. — Jaz ne poznam načina mišljenja, navad, interesov in predsodkov tega kraja.

— Gotovo, gospod, in z velikim veseljem. — je odvrnil Senesal, ki se je čutil očividno počaščenim vsprico ponižna prošnje odličnega pariškega odvetnika.

Ponudil je svojima gostoma stole. Tudi on sam je sedel ter si pričel drugiti za roko svojo glad ko obrtito brdo.

— To je zelo rums začeva, gospodje. — je rekel konečno. — Kriminalna obtožba je vedno resna stvar. — je odvrnil gospod Folgat.

— Na mojo čast. — je vzkliknil gospod de Sandoré. — vi vendar ne dvomite o neobčutnosti Zaka?

Gospod Senesal ni rekel "ne". Bil je tih ter razmišljal o pametnih pripombah svoje žene na prejšnji večer.

— Kako morem vedeti. — je pričel konečno. — kaj vse se vrši v mladih možganih človeka, starega pet in dvajset let, podžganih od spomina na gotove žalitve? Jaza je nevaren svetovalec.

Gospod de Sandoré ni hotel ničesar več slikati. — Kaj, vi govorite meni o jezi? — je rekel. — In kakšno jezo vidite v tej Valpinson zadevi? Jaz ne vidim v njej ničesar drugega kot zelo podel zločin, že dolgo pripravljen ter hladnokrvno izveden.

Župan je resno znaljal z glavo ter rekel: — Vi ne veste vsega, kar se je pripetilo. — Gospod. — je rekel Folgat. — ravno v namenu, da izveva, kaj se je pripetilo, sva prišla k vam. — Dobro. — je rekel gospod Senesal.

Nato je pričel opisovati dogodke, katerim je bil priča v Valpinsonu in dogodke, ki so se zvršili v Boaskoranu, za katere je izvedel od gospoda Daburona. Vse to je storil z jasnostjo izkušnega starega odvetnika, ki je vajen razvoljzati skrivnosti zapletenih prabd. Zaključil je svoje poročilo na naslednji način:

— Konečno, ali veste, kaj mi je rekel Dobižon, kojega pričevanje boste gotovo znali ceniti? Rekel mi je: — Gospod Galpin ni mogel storiti drugega kot aretirati gospoda de Boaskorana. Ali je kriv? Jaz ne vem, kaj naj mislim o tem. On prisega pri vseh bogovih, da je nedolžen, a noče povdati, kje je preživel noč. Kljub svoji jakosti je gospod de Sandoré skoro omedlel, čeprav je ostalo njegovo lice temno-rdeče kot ponavadi.

— Veliki Bog! — je zamrmral. — Kaj bo rekla Dionizija? Nato pa se je obrnil proti gospodu Folgat ter rekel naglas: — In vendar je imel Zak nekaj v mislih za dotični večer. — Ali mislite tako?

— Prepričan sem o tem. Če bi ne bilo tega, bi gotovo prišel v našo hišo kot je storil to vsaki večer tekmo pretoklega meseca. Razvete pa je rekel tako sam v svojem pismu, katero je poslal Dioniziji in katero vam je omenila. Pisal je: — Iz dna srea proklinjam posel, ki mi preprečuje preživeti večer v vaši družbi. Stvari pa ne morem še nadalje zavlačevati. Jutri!

— Vidite. — je rekel gospod Senesal. — Pismo je take narave. — je nadaljeval stari gospod. — da ponavljam naslednje: — Noben človek, ki bi imel v mislih tako strašen zločin, bi ga ne mogel pisati. Kljub temu pa priznavam, da je mučno učinkoval name ta migljaj glede resnega posla, ko sem izvedel usodepolno novice.

— Mladi odvetnik pa je bil vse prej kot prepričan. — Jasnno je, — je rekel. — da ne bo Boaskoran nikdar povedal, kam je šel.

— Pripovedovai je laži, gospod. — je rekel Senesal. — Pričel je z zanikanjem, da je šel po poti, na kateri se ga videle priče. — Povsem naravno, kajti on hoče ohraniti tajnim prostor, kamor je bil šel.

— Ničesar več ni povedal, ko je izvedel, da je aretiran. — Mogoče upa priti iz te začrege, ne da bi razodel svojo skrivnost.

— Če bi bila stvar taka, bi bilo to zelo čudno. — Pripetile so se že bolj čudne stvari kot to. — Dovoliti, da se ga obtoži požiga in umora, če je nedolžen!

— Biti nedolžen in dovoliti, da se ga obsodi je še bolj čudno. Kljub temu je najti primere. . . .

Mladi odvetnik je govoril z onim kratkiva in odločnim povdaržom, ki je tako rekoč privilegij njegovega stanu in na tako prepričan način, da so pričela vstajati v gospodu de Sandoré nova upanja. Gospod Senesal pa je bil še vedno zelo vznemirjen.

— In kaj mislite vi, gospod? — je vprašal. — Da mora biti gospod de Boaskoran nedolžen, — je odvrnil mladi odvetnik. Ne da bi pustil časa za ugovore, je nadaljeval:

— To je mnenje moža, na katerega ne upliva jo nikaki drugi pomisleki ali razmisleki. Jaz prihajam senkaj brez vsakih vnaprej zasnovanih pojmov. Jaz ne poznam grofa Klodžijev prav nič bolj kot pa gospoda de Boaskorana. Izvršen je bil zločin. Pojasnili so mi okoliščine. Takoj po sem prišel do zaključka, da bi vzroki, ki so dovedli do aretacije obtoženega, napotili mena, da ga izpustim na prosto.

— Oho. — Pustite mi pojasniti stvar. Če je gospod de Boaskoran kriv, je pokazal v načinu, kako je sprejel gospoda Galpina v svoji hiši, varavnost nezasiščano samo-kontrolo ter brezprimerno nadarjenost za komedijo. Če je torej kriv, je neizmerno prikanjen. . . .

— Vendar. . . . Pustite mi skočiti Če je kriv, je pokazal tekomo zaslisanja čudovišto pomanjkanje samo-kontrole ter nakratko rečeno neizmerno zabitost. Vsi del tega, če je kriv, je neizmerno zabit. . . . Vendar.

Kult zločincev.

Mark Twain.

Čul sem toliko o znameniti vedeževalki gospoj N., da sem jo obiskal. Spoznal sem, da ima ona temno kožo in ta vtis posvečuje še s sredstvi, ki nič ne stanejo. — Nosi kodre, zelo črne kodre, in sem imel vtis, da pomaga njihovim naravnim čarom z žaltavim maslom. Okrog vratu ji visil rdečkasto, koekasto ogrinjajo, in jasno je, da se nahaja njeno drugo ogrinjalo že dolgo v perilu. Sutiim, da njuta tobak; vsaj nekaj, takega ji je viselo na kociščah, ki ji klijejo na gornji ustnici. — Vem, da ljubi česenj, vedel sem, kadar je zvidnila. Metrla me je skoro minuto prodirljivo s svojimi črnimi očmi, potem je rekla: — Dovolj. Pridite!

Stekla je po zelo dolgem, grozotnem hodniku. Sledil sem ji za petami. Nenadoma se je ustavila in dejala, da bi bilo morda bolje, da prinese luč, ker je pot zakrivljena in tako temna. Toda zdelo se mi je negalantno, da bi delal dami toliko sitnosti, in sem ji rekel: — Ni vredno, gospa N. Ako hočete morda še enkrat vzdihniti, rasilim, da se morem po tem ravnati.

Tako sva šla potem mirno naprej. Ko sva dospela v njeno tajinstveno poslovno duplo, me je vprašala po dnevu mojega rojstva po natančno uri tega čdogodka in po barvi las moje stare matere. Odgovarjal sem, kolikor sem pač taogel natančno. Potem je dejala: — Mladi mož, bodite trdni — ne trepetajte! Odkriti vam hočem prošlost.

— Razodetja iz bodočnosti bvi mi v splošnem bolj. . . . Trpeti ste veliko žalosti, uživali nekaj veselja, nekaj sreče in imeli nekaj nesreče. Vaš pradec je bil obešen. — To je ime — Tih! Obešen, pravim. Toda ni bila njegova napaka. Tega ni mogel preprečiti. — Veseli me, da ste mu pravičnii. — Ha, obžalujte rajše, da je sodišče to storilo. Bil je obešen. — Njegova zvezda križa vašo v četrtri diviziji, v peti sferi. Z ozirom na to, boste tudi vi obešent. — Spričo te veselo — Mir moram imeti! Vaša narava od doma ni bila zločinska. Toda razmere so jo izpremenile. Ko ste bili stari devet let, ste kradli sladkor. Ko ste dosegli petnajst let, ste kradli denar. Z dvajsetimi leti ste kradli konje, v petindvajsetem letu ste bili požigalec in morilec. Kot zakrknien morilec ste postali s tridesetim letom uradnik. Sedaj nastopate z javnm čitanjem. Slabeše stvari so vam pridržane. Pridete v kongres in nato v poboljševalnico. Končno se sreča povrne — vse bo dobro — obesijo Vas.

Popil sem se v solzah. Bilo je dovolj okrutno, da pridem v kongres; toda biti obešen, to je bilo prežalostno. Žensko je moja žalost očividno presenetila. Razodei sem ji svoje misli. Tedaj me je jela tolažiti.

— I, gospod, je dejala, — glavno pokoneči! Nimate povoda, da bi se še pritoževali! Poslušajte! Živeli boste v New Hampshire. V vaši bridki stiski in obupu pa vam priskoči na pomoč družina Braun, v kolikor jo je pustil življenju morilec Pike. — Dovolj. Pridite!

V tem odstavku vedeževalka natančno opisuje zgodovino morilske afere Pike-Braun v New Hampshire, kako so Braunovi pomagali in rešili tučca Pike pa do tiste dobe, ko so izdajalskega zlobnega obesili in pokopali. Ne pristavlja ničesar, ne izmišljuje se, ne pretirava. Ta slučaj je izbran le kot vzgled, da se razsvetli navada, ki ne vlada le v New Hampshire, temveč po vseh državah Unije, — mislim tu sentimentačno navado, morilec, kakor je bil ta Pike, čbiskovati, ljubkovati poveličavati in ovohavati od dne, ko so bili obseženi in so stopili v ječo, dokler se ne guga jo na vislicah. Nastopni izvleček iz "Temple Bara" kaže, da ta navada ni omejena na Zedinjene države. Dne 31. decembra 1841. je umoril čevljar, po imenu John Jones, svojo ljubico Mary Hallam, hčer čislanskega delavca v Mansfieldu v grofiji Nottingham. Uomorjen je bil 22. marca 1. 1848. Bil je človek nestalnega življenja in se je udajal silnim izbruhom strasti. Ko je deklica zavrnila njegovo snubitev, je dejal, ako je ne bo imel sava, je tudi nihče drugi ne bo. Ko ji je zadal prvo rano, ki ni bila neposredno smrtna, je prosila za svoje življenje; ko pa je videla, da je trdno odločen, da izvrši svoje dejanje, ga je prosila, naj ji dovoli časa za molitev. Čdgovoril je, da bo on molil za oba in je izvršil svoje zverlinsko delo. Rane so izvirale od čevljarskega noža in njen vrat je bil barbarsko razrezan. Nato se je spuстил na kolena in prosil Boga za usmiljenje dvoma nesrečno se ljubčima. Ni skušal pobeigniti in je dejanje priznal. V svojem zaporu se je obnašal popolnoma dostojno. Jetniški duhovnik je dobil o njem dobro mnenje in obiskal ga je lincolski škof. Ni kazal, da bi ga vest pekla, temveč je umrl v srogoglasni zavesti, da se združji z Bogom.

— Ti bodo vaši dobrotniki. Ko se po njihovi plemenitosti zredite, boste občutili veselje, da jim malo povrnate, in tako pridete lepe noči v njihovo hišo in razbije te vse družine glave s sekiro. Nato trupla svojih dobrotnikov oropate in zapravite denar med hostonskimi pohodkovači in vlačugami. Potem vas primajo, sodijo, obsodijo na smrt na vislicah in vržejo v ječo. Sedaj je vaša sreča gotova. Izpreobrnejo vas — izpreobrnejo vas ravno takrat, ko se bodo ponesrečili že vsi napori, da bi se doseglo pomiloščenje, izpremenjenje kazni ali odlog, in potem? Ej, potem se bodo zbirale vsako jutro in vsak dan najboljše device onega kraja in bodo pelevhalnice. To bo dokazalo, da je umor spoštovanja vreden. — Fotem boste pisali gnljivo pismo, v katerem odpustite vsem onim novim Braunom. To bo občinstverazvnelo, da vas bo občudovalo. Nobeno občinstvo se ne more upirati velikodušnosti. Nato vas bodo peljali k safortu, z velikim sijajem, na četu impozantnega izprevoda duhovnikov, uradnikov navadnih mesčanov in mladih — dam, ki bodo stopale po dve in dve ter nesie šopke in imortele. Stopili boste na safort, in dočim bo stalo vse spremstvo v vaši navzočnosti odkrito, boste prečitali buhalasti mali nagovor, ki vam ga je sestavil duhovnik. In potem vas potisnejo med globokim, gnljivim molkom v pek — v nečesa, moj sin. Nobeno oko ne bo ostalo brez solz. Vi boste junak. — Nihče ne bo tako malopriden, da bi vas ne zavidal, nihče tako malopriden, da si ne bi prizadeval posnemati vas. In potem vam bo sledil na grob velik pogrebn izprevod — bo jokal nad vašim truplom — mlade dame bodo zopet prepevale himne, ki ste jih vzljubili po sladkih, v ječo zvezanih spominih, in kot zadnj dar ljubezni, spoštovanja in priznanja vaših mnogoštevilnih resničnih vrčin bodo po dve in dve korakale okoli vaše krste in metale nanjo vence. In glej! Proglaše vas svetnikom. Pomislite moj sm! En mesec ne hvalažnež, morilec, ropar trupel in pijan kričač med tatovi in vlačugami v blatnih nižinah Bostona, — in prihodnji, ljubljeneč čistih in krepostnih hčerčence! Krav in osvovržnih hudie — in objokovan, obžalovan in posevečen mučenik — vse v enem mesecu! Noree! — Tako slavna usoda in vi sedite tu in se žalostite: — Ne, ljuba žena, — sem dejal. — Delate mi krivico, zares krivico. Doslej nisem vedel, da je bilo moj ded obešen, a to nič ne re. Priznavam, da sem marsikaj zagrešil z urejanjem in predavanjem. Drukih zločinov, katere omenjate, pa se ne spominjam. — Sicer sem jih pa že moral zagrešiti, vi bi ne varali sirote. Toda moja preteklost, naj bo, kakršna je bila, in bodočnost, kakršna hoče biti, — to me ne briga. Le nekaj me je skrbelo. Imel sem vedno čnt, da bom nekoč obešen, in — ne vem, kako — toda ta misel me je zelo motila; seveda, ako mi pa morete zagotoviti, da me obesijo v New Hampshire — Brez najmanjšega dvoma. — Bog vas blagoslovi dobrotnicia moja! — Dovolite, da vas objamem — odvalil se mi je te-

SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR ZA LETO 1922 Cena 40 centov.
V zalogi imamo še samo en tisoč iztisov. Kdor ga še nima naj napiše spodej svoj naslov in nam pošlje ta kupon in za 40c. znakm in prejel ga bo z obratno pošto. GLAS NARODA 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

— Vidite. — je rekel gospod Senesal. — Pismo je take narave. — je nadaljeval stari gospod. — da ponavljam naslednje: — Noben človek, ki bi imel v mislih tako strašen zločin, bi ga ne mogel pisati. Kljub temu pa priznavam, da je mučno učinkoval name ta migljaj glede resnega posla, ko sem izvedel usodepolno novice. Mladi odvetnik pa je bil vse prej kot prepričan. — Jasnno je, — je rekel. — da ne bo Boaskoran nikdar povedal, kam je šel. — Pripovedovai je laži, gospod. — je rekel Senesal. — Pričel je z zanikanjem, da je šel po poti, na kateri se ga videle priče. — Povsem naravno, kajti on hoče ohraniti tajnim prostor, kamor je bil šel. — Ničesar več ni povedal, ko je izvedel, da je aretiran. — Mogoče upa priti iz te začrege, ne da bi razodel svojo skrivnost. — Če bi bila stvar taka, bi bilo to zelo čudno. — Pripetile so se že bolj čudne stvari kot to. — Dovoliti, da se ga obtoži požiga in umora, če je nedolžen! — Biti nedolžen in dovoliti, da se ga obsodi je še bolj čudno. Kljub temu je najti primere. . . .

Mladi odvetnik je govoril z onim kratkiva in odločnim povdaržom, ki je tako rekoč privilegij njegovega stanu in na tako prepričan način, da so pričela vstajati v gospodu de Sandoré nova upanja. Gospod Senesal pa je bil še vedno zelo vznemirjen. — In kaj mislite vi, gospod? — je vprašal. — Da mora biti gospod de Boaskoran nedolžen, — je odvrnil mladi odvetnik. Ne da bi pustil časa za ugovore, je nadaljeval: — To je mnenje moža, na katerega ne upliva jo nikaki drugi pomisleki ali razmisleki. Jaz prihajam senkaj brez vsakih vnaprej zasnovanih pojmov. Jaz ne poznam grofa Klodžijev prav nič bolj kot pa gospoda de Boaskorana. Izvršen je bil zločin. Pojasnili so mi okoliščine. Takoj po sem prišel do zaključka, da bi vzroki, ki so dovedli do aretacije obtoženega, napotili mena, da ga izpustim na prosto.

— Oho. — Pustite mi pojasniti stvar. Če je gospod de Boaskoran kriv, je pokazal v načinu, kako je sprejel gospoda Galpina v svoji hiši, varavnost nezasiščano samo-kontrolo ter brezprimerno nadarjenost za komedijo. Če je torej kriv, je neizmerno prikanjen. . . .

— Vendar. . . . Pustite mi skočiti Če je kriv, je pokazal tekomo zaslisanja čudovišto pomanjkanje samo-kontrole ter nakratko rečeno neizmerno zabitost. Vsi del tega, če je kriv, je neizmerno zabit. . . . Vendar.

Čul sem toliko o znameniti vedeževalki gospoj N., da sem jo obiskal. Spoznal sem, da ima ona temno kožo in ta vtis posvečuje še s sredstvi, ki nič ne stanejo. — Nosi kodre, zelo črne kodre, in sem imel vtis, da pomaga njihovim naravnim čarom z žaltavim maslom. Okrog vratu ji visil rdečkasto, koekasto ogrinjajo, in jasno je, da se nahaja njeno drugo ogrinjalo že dolgo v perilu. Sutiim, da njuta tobak; vsaj nekaj, takega ji je viselo na kociščah, ki ji klijejo na gornji ustnici. — Vem, da ljubi česenj, vedel sem, kadar je zvidnila. Metrla me je skoro minuto prodirljivo s svojimi črnimi očmi, potem je rekla: — Dovolj. Pridite!

Stekla je po zelo dolgem, grozotnem hodniku. Sledil sem ji za petami. Nenadoma se je ustavila in dejala, da bi bilo morda bolje, da prinese luč, ker je pot zakrivljena in tako temna. Toda zdelo se mi je negalantno, da bi delal dami toliko sitnosti, in sem ji rekel: — Ni vredno, gospa N. Ako hočete morda še enkrat vzdihniti, rasilim, da se morem po tem ravnati.

Tako sva šla potem mirno naprej. Ko sva dospela v njeno tajinstveno poslovno duplo, me je vprašala po dnevu mojega rojstva po natančno uri tega čdogodka in po barvi las moje stare matere. Odgovarjal sem, kolikor sem pač taogel natančno. Potem je dejala: — Mladi mož, bodite trdni — ne trepetajte! Odkriti vam hočem prošlost.

— Razodetja iz bodočnosti bvi mi v splošnem bolj. . . . Trpeti ste veliko žalosti, uživali nekaj veselja, nekaj sreče in imeli nekaj nesreče. Vaš pradec je bil obešen. — To je ime — Tih! Obešen, pravim. Toda ni bila njegova napaka. Tega ni mogel preprečiti. — Veseli me, da ste mu pravičnii. — Ha, obžalujte rajše, da je sodišče to storilo. Bil je obešen. — Njegova zvezda križa vašo v četrtri diviziji, v peti sferi. Z ozirom na to, boste tudi vi obešent. — Spričo te veselo — Mir moram imeti! Vaša narava od doma ni bila zločinska. Toda razmere so jo izpremenile. Ko ste bili stari devet let, ste kradli sladkor. Ko ste dosegli petnajst let, ste kradli denar. Z dvajsetimi leti ste kradli konje, v petindvajsetem letu ste bili požigalec in morilec. Kot zakrknien morilec ste postali s tridesetim letom uradnik. Sedaj nastopate z javnm čitanjem.

ADVERTISEMENTS.
Washington
Je sedež Patentnega Urada Zdrženih držav in naš največji slovenski urad, se nahaja samo v Washingtonu blizu Patentnega Urada. Ne ta način nam je osebo močede urediti vaše patentne zadeve najbolj točno — najbolj pošteno — najbolj poceni in najbolje.

Time A. M. WILSON je znano že 31 let. Pišite še danes za našo slovensko brezplačno knjižico glede izmadoh in patentov. A. M. WILSON, Inc. Successors to the late A. M. Wilson PATENTS 320 Victor Bldg., WASHINGTON, D. C.

svoyo žrtvijo v nebesih. Obiskale so ga nekatere pobožne in dobrohotne dame iz Nottinghama, od katerih so nekatere izjavile, da je otrok božji, ako je bil sploh kdo. Ena izmed dam mu je poslala belo kamelijo, ki naj bi jo nosil pri usmrtni.

— Ti bodo vaši dobrotniki. Ko se po njihovi plemenitosti zredite, boste občutili veselje, da jim malo povrnate, in tako pridete lepe noči v njihovo hišo in razbije te vse družine glave s sekiro. Nato trupla svojih dobrotnikov oropate in zapravite denar med hostonskimi pohodkovači in vlačugami. Potem vas primajo, sodijo, obsodijo na smrt na vislicah in vržejo v ječo. Sedaj je vaša sreča gotova. Izpreobrnejo vas — izpreobrnejo vas ravno takrat, ko se bodo ponesrečili že vsi napori, da bi se doseglo pomiloščenje, izpremenjenje kazni ali odlog, in potem? Ej, potem se bodo zbirale vsako jutro in vsak dan najboljše device onega kraja in bodo pelevhalnice. To bo dokazalo, da je umor spoštovanja vreden. — Fotem boste pisali gnljivo pismo, v katerem odpustite vsem onim novim Braunom. To bo občinstverazvnelo, da vas bo občudovalo. Nobeno občinstvo se ne more upirati velikodušnosti. Nato vas bodo peljali k safortu, z velikim sijajem, na četu impozantnega izprevoda duhovnikov, uradnikov navadnih mesčanov in mladih — dam, ki bodo stopale po dve in dve ter nesie šopke in imortele. Stopili boste na safort, in dočim bo stalo vse spremstvo v vaši navzočnosti odkrito, boste prečitali buhalasti mali nagovor, ki vam ga je sestavil duhovnik. In potem vas potisnejo med globokim, gnljivim molkom v pek — v nečesa, moj sin. Nobeno oko ne bo ostalo brez solz. Vi boste junak. — Nihče ne bo tako malopriden, da bi vas ne zavidal, nihče tako malopriden, da si ne bi prizadeval posnemati vas. In potem vam bo sledil na grob velik pogrebn izprevod — bo jokal nad vašim truplom — mlade dame bodo zopet prepevale himne, ki ste jih vzljubili po sladkih, v ječo zvezanih spominih, in kot zadnj dar ljubezni, spoštovanja in priznanja vaših mnogoštevilnih resničnih vrčin bodo po dve in dve korakale okoli vaše krste in metale nanjo vence. In glej! Proglaše vas svetnikom. Pomislite moj sm! En mesec ne hvalažnež, morilec, ropar trupel in pijan kričač med tatovi in vlačugami v blatnih nižinah Bostona, — in prihodnji, ljubljeneč čistih in krepostnih hčerčence! Krav in osvovržnih hudie — in objokovan, obžalovan in posevečen mučenik — vse v enem mesecu! Noree! — Tako slavna usoda in vi sedite tu in se žalostite: — Ne, ljuba žena, — sem dejal. — Delate mi krivico, zares krivico. Doslej nisem vedel, da je bilo moj ded obešen, a to nič ne re. Priznavam, da sem marsikaj zagrešil z urejanjem in predavanjem. Drukih zločinov, katere omenjate, pa se ne spominjam. — Sicer sem jih pa že moral zagrešiti, vi bi ne varali sirote. Toda moja preteklost, naj bo, kakršna je bila, in bodočnost, kakršna hoče biti, — to me ne briga. Le nekaj me je skrbelo. Imel sem vedno čnt, da bom nekoč obešen, in — ne vem, kako — toda ta misel me je zelo motila; seveda, ako mi pa morete zagotoviti, da me obesijo v New Hampshire — Brez najmanjšega dvoma. — Bog vas blagoslovi dobrotnicia moja! — Dovolite, da vas objamem — odvalil se mi je te-

KRETANJE PARNIKOV Kedaj približno odplujejo iz New Yorka.
LA TOURAINE 4 febr. — Havre
AMERICA 4 febr. — Bremsg
ORBITA 17 febr. — Hamburg
RYNDLAND 4 febr. — Boulogne
AQUITANIA 7 febr. — Cherbourg
FINLAND 11 febr. — Cherbourg
LA SAVOIE 11 febr. — Havre
CARMANIA 11 febr. — Reka
POTOMAC 11 febr. — Bremen
FRANCE 16 febr. — Havre
ADRIATIC 16 febr. — Genova
OLYMPIC 18 febr. — Cherbourg
N. AMSTERDAM 18 febr. — Boulogne
PARIS 21 febr. — Havre
WONGOLIA 23 febr. — Hamburg
KROONLAND 25 febr. — Boulogne
HUDSON 25 febr. — Bremen
MINNEKAHDA 26 febr. — Hamburg
VOORDAM 26 febr. — Cherbourg
AQUITANIA 28 febr. — Cherbourg
SEYDLITZ 1 marca — Bremen
HOMERIC 1 marca — Cherbourg
ORDUNA 3 marca — Hamburg
ARABIA 4 marca — Genova
ZEELAND 4 marca — Cherbourg
LA LORRAINE 4 marca — Havre
DR. MATOIKA 4 marca — Bremen
SAXONIA 7 marca — Bremen
ARABIC 8 marca — Genova
LA SAVOIE 11 marca — Havre
FINLAND 11 marca — Cherbourg
RYNDAM 11 marca — Cherbourg
OLYMPIC 11 marca — Cherbourg
AMERICA 11 marca — Bremen
PARIS 15 marca — Havre
HANOVER 15 marca — Bremen
ORPESA 17 marca — Hamburg
FINLAND 18 marca — Cherbourg
POTOMAC 21 marca — Cherbourg
AQUITANIA 21 marca — Cherbourg
N. AMSTERDAM 25 marca — Boulogne
HOMERIC 25 marca — Cherbourg
YORK 29 marca — Bremen
ORBITA 31 marca — Hamburg
OLYMPIC 1 aprila — Cherbourg
KROONLAND 1 aprila — Cherbourg
LA LORRAINE 1 aprila — Havre
MORBETANIA 4 aprila — Cherbourg
PARIS 5 aprila — Havre
SEYDLITZ 12 aprila — Bremen
FRANCE 15 aprila — Havre
ORDUNA 14 aprila — Hamburg
MORBETANIA 25 aprila — Cherbourg
ORPESA 28 aprila — Hamburg

HAMBURG
Direktna ploeba z novimi ladjanj.
ORBITA 17 feb.—31 mar.—12 maja
ORDUNA 3 mar.—14 apr.—26 maja
ORPESA 17 mar.—28 apr.—9 jun.
Zaprte kabine za ženske in otroke.
THE ROYAL MAIL STEAM PACKET CO.
25 Broadway New York
117 W. Washington Street, Chicago ali tri lokalni agent h.

SLOVENSKA BANKA
Zakrajšek & Česarek
70 — 9th AVE., NEW YORK, N.Y. (med 15. in 16. cesto)
pošilja denar v Jugoslavijo, Italijo itd.; — prodaja vozne listke za vse važnejše črte; — Izvršuje notarska posla, tiskovstve s starim krajevn. — Cene vedno med najnižjimi. — Telefon Watkins 7522

žek kamen s sreca. Biti obešen v New Hampshire, je blaženost — to zagotavlja človeku časten spomin in vodi takoj v najboljšo newhamphirsko družbo na onem svetu. S temi besedami sem se posiovl od vedeževalke. Toda resno, ali je pravično morilskega lopova na safortu poveličevati, kakor je bil poveličan Pike v New Hampshire? Ali je prav izpreminjati krvav zločin v nagrado? Ali je pravično, tako postopati? Ali je brez epasnosti?

ROJAKI NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA" NAJVEČJI SLOVENSKI DNEVNIK V ZDR DRŽAVAH

GROZDJE — GROZDJE
zmlato, črno N. Y. v sodih se naroči pri:
M. KRANZ, Davis, W. Va.
ZAJČINJE, ŽELIŠČA IN NAJRAZNOVRSTNEJŠA
Pisite po brezplačni cenik.
DOMAČA ZDRAVILA
kateri priporoča mgr. Kneppl.
Imam vedne v zalogi.
MATH. PEZDIR
P. O. Box 772, City Hall Station
New York City

DR. LORENZ
644 Penn Ave., PITTSBURGH, PA.
EDINI SLOVENSKI GOVOREČI ZDRAVNIK
ŠPECIJALIST MCŠKIH BOLEZNI
Meja stroka je zdravljenje akutnih in kroničnih bolezni. Jaz sam že zdravljam nad 23 let in imam skušnje v vseh boleznih in ker znam slovensko, zato vas morem popolnoma razumeti in spoznati vaše bolezni, da vas ozdravim in vrnem moč in zdrave. Skozl 23 let sem vladal uze; v ponedeljek, sredo in petek od 8. do 9. popoldne; v torek, četrtek in sobota od 8. popoldne do 8. zvečer; v nedeljah in praznikih od 10. popoldne do 2. popoldne.

POSEBNA RAZPRODAJA. POSEBNA PONUDBA
Ta slika vam pokaže pravi glasni Columbia Gramofon, kateri igra tako čisto in glasno, da ga slišite na milje daleč. V zalogi jih imamo 300 in da jih čimprej razprodamo, damo vsakemu kupcu, ki naroči tak gramofon, čisto zato zavrtno, togo ali par manjših gumbov za \$5.00; ženski pa damo krasno okraшено naprno broško za \$5.00 in sicer zastojni. Garantiramo, da je vsak gramofon pravi Columbia nov in ne ponarejen. Ako je kaj drugega, Vam vrnem denar takoj. Cena gramofonu na eno močno pero je \$30. Cena gramofonu na dve močni peresi je \$35. V zalogi imamo prave slovenske, nemške in v vseh drugih jezkih gramofonske plošče po 75 centov ena in vsaka igra na obe strani. Cenike pošljemo zastojni, pišite ponj na:
IVAN PAJK, 24 Main St., Conemaugh, Pa.

POZOR!
Slovinci, Hrvati in Srbi, ki potujejo skozi New York.
Ne pozabite na moj hotel, kjer dobite najboljša prenočišča in boste najbolj postreženi. Čiste sobe z eno ali dvema posteljima. Prostor za 250 oseb. Domača kuhinja. Najnižje cene. AUGUST BACH, 63 Greenwich St., New York